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 ИЗВЕШТАЈ ДРЖАВНЕ РЕВИЗОРСКЕ ИНСТИТУЦИЈЕ 

1. Извештај о ревизији финансијских извештаја Акционарског друштва за управљање 

Слободном зоном Пирот, Пирот за 2022. годину  
 

Мишљење са резервом о финансијским извештајима  

Извршили смо ревизију приложених финансијских извештаја Акционарског друштвa 

за управљање Слободном зоном Пирот, Пирот за 2022. годину, који обухватају: 1) Биланс 

стања, 2) Биланс успеха и 3) Напомене уз финансијске извештаје. 

По нашем мишљењу, осим за ефекте питања описаних у делу извештаја Основ за 

мишљење са резервом о финансијским извештајима, финансијски извештаји за 2022. годину, 

по свим материјално значајним питањима, дају истинит и објективан приказ финансијског 

положаја Акционарског друштва за управљање Слободном зоном Пирот, Пирот на дан 31. 

децембар 2022. године, као и резултата његовог пословања, за пословну годину завршену на 

тај дан и припремљени су у складу са рачуноводственим прописима Републике Србије.  

Основ за мишљење са резервом о финансијским извештајима 

Друштво је у финансијским извештајима за 2022. годину мање исказало одложена 

пореска средства у износу од 1.259 хиљада динара, нераспоређени добитак ранијих година у 

износу од 3.623 хиљаде динара и нераспоређени добитак текуће године у износу од 41 хиљаде 

динара, а више приходе од условљених донација у износу од 785 хиљада динара и краткорочна 

пасивна временска разграничења у износу од 4.138 хиљада динара. 

Друштво није у 2022. години, као ни у ранијим годинама, вршило преиспитивање 

корисног века употребе нематеријалнe имовине у складу са захтевима параграфа 18.24 

Одељка 18 Нематеријална имовина, МСФИ за МСП и самим тим није вршило промену 

рачуноводствене процене у ситуацијама када су очекивања заснована на новим проценама у 

вези са коришћењем нематеријалних улагања знатно различита од претходних, нити је 

прилагодило стопе амортизације новим околностима. Наведено има за последицу да се део 

нематеријалне имовине, која чине преко 74% од укупне набавне вредности ове имовине, 

користи у пословању, а у пословним књигама ова имовина је у потпуности амортизована. На 

овај начин, укупни трошкови амортизације распоређени су током дела корисног века употребе 

средстава, а не током стварног периода коришћења. Укупна набавна вредност потпуно 

амортизоване нематеријалне имовине на крају извештајног периода износила је 2.712 хиљада 

динара. Због наведеног, изражавамо резерву на исказано стање нематеријалне имовине у 

износу од 2.328 хиљада динара. 

Ревизију смо извршили у складу са Законом о Државној ревизорској институцији1, 

Пословником Државне ревизорске институције2 и Међународним стандардима врховних 

ревизорских институција (ISSAI). Нашa одговорност, у складу са овим стандардима, је 

детаљније описана у делу извештаја Одговорност ревизора за ревизију финансијских 

извештаја. Независни смо у односу на субјекта ревизије у складу са ISSAI 130 – Етички кодекс 

врховних ревизорских институција и Етичким кодексом за државне ревизоре и друге 

запослене у Државној ревизорској институцији и испунили смо наше остале етичке 

одговорности у складу са овим кодексима. Сматрамо да су ревизијски докази које смо 

прибавили довољни и адекватни да нам пруже основ за наше мишљење са резервом. 

                                                             
1Службени гласник РС, бр. 101/05, 54/07, 36/10 и 48/18 и др. закон  
2Службени гласник РС, број 9/09 
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Одговорност руководства за финансијске извештаје  

Руководство субјекта ревизије је одговорно за припрему и истинит и објективан приказ 

ових финансијских извештаја у складу са Међународним стандардима финансијског 

извештавања и законом којим је уређено рачуноводство и за оне интерне контроле за које 

одреди да су потребне за припрему финансијских извештаја који не садрже материјално 

значајне погрешне исказе, настале услед криминалне радње или грешке. 

При састављању финансијских извештаја, руководство је одговорно за процену 

способности субјекта ревизије да настави са пословањем у складу са начелом сталности, 

обелодањујући, по потреби, питања која се односе на сталност пословања и примену начела 

сталности пословања као рачуноводствене основе, осим ако оснивач намерава да субјект 

ревизије престане са пословањем, или нема другу реалну могућност осим да то уради.  

Руководство је одговорно за надгледање процеса финансијског извештавања субјекта 

ревизије. 

Одговорност ревизора за ревизију финансијских извештаја  

Наш циљ је стицање уверавања у разумној мери о томе да финансијски извештаји, узети 

у целини, не садрже материјално значајне погрешне исказе, настале услед криминалне радње 

или грешке, и издавање извештаја o ревизији који садржи наше мишљење. Уверавање у 

разумној мери означава висок ниво уверавања, али не представља гаранцију да ће ревизија 

спроведена у складу са ISSAI увек открити материјално погрешне исказе ако такви искази 

постоје. Погрешни искази могу настати услед криминалне радње или грешке и сматрају се 

материјално значајним ако је разумно очекивати да ће, појединачно или збирно, утицати на 

економске одлуке корисника донете на основу ових финансијских извештаја.  

Као део ревизије у складу са ISSAI, примењујемо професионално просуђивање и 

одржавамо професионални скептицизам током ревизије. Такође: 

- Идентификујемо и процењујемо ризике од материјално значајних погрешних исказа у 

финансијским извештајима, насталих услед криминалне радње или грешке; 

осмишљавамо и обављамо ревизијске поступке као одговор на те ризике; и прибављамо 

довољно адекватних ревизијских доказа да обезбеде основ за мишљење ревизора. Ризик 

да неће бити идентификовани материјално значајни погрешни искази који су резултат 

криминалне радње је већи него за погрешне исказе настале услед грешке, зато што 

криминална радња може да укључи удруживање, фалсификовање, намерне пропусте, 

лажно представљање или заобилажење интерне контроле.  

- Стичемо разумевање о интерним контролама које су релевантне за ревизију ради 

осмишљавања ревизијских поступака који су прикладни у датим околностима, али не у 

циљу изражавања мишљења о ефикасности система интерне контроле субјекта ревизије. 

- Процењујемо примењене рачуноводствене политике и у којој мери су разумне 

рачуноводствене процене које је извршило руководство. 

- Доносимо закључак о прикладности примене начела сталности као рачуноводствене 

основе од стране руководства и, на основу прикупљених ревизијских доказа, да ли 

постоји материјална неизвесност у вези са догађајима или условима који могу да изазову 

значајну сумњу у погледу способности ентитета да настави са пословањем у складу са 

начелом сталности. Ако закључимо да постоји материјална неизвесност, дужни смо да у 

свом извештају скренемо пажњу на повезана обелодањивања у финансијским 

извештајима или, ако таква обелодањивања нису адекватна, да модификујемо своје 

мишљење. Наши закључци се заснивају на ревизијским доказима прикупљених до 
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датума извештаја ревизора. Међутим, будући догађаји или услови могу за последицу да 

имају да ентитет престане да послује у складу са начелом сталности.  

- Процењујемо укупну презентацију, структуру и садржај финансијских извештаја, 

укључујући обелодањивања, и да ли су у финансијским извештајима приказане 

трансакције и догађаји на такав начин да се постигне истинит и објективан приказ.  

Саопштавамо лицима овлашћеним за управљање, између осталог, планирани обим и 

време ревизије и значајне откривене неправилности, укључујући све значајне недостатке 

интерне контроле које смо идентификовали током ревизије. 

Генерални државни ревизор 

______________________ 

Др Душко Пејовић 

Државна ревизорска институција  

Макензијева 41 

11000 Београд, Србија    

21. новембар 2023. године 
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2. Извештај о ревизији правилности пословања Акционарског друштва за 

управљање Слободном зоном Пирот, Пирот за 2022. годину 

Мишљење о правилности пословања  

Уз ревизију финансијских извештаја Акционарског друштвa за управљање Слободном 

зоном Пирот, Пирот (у даљем тексту: Друштво) за 2022. годину, извршили смо ревизију 

правилности пословања из области зарада, накнада зарада и других примања запослених и 

усклађености пословања са интерним актима Друштва за 2022. годину.  

По нашем мишљењу финансијске трансакције, информације и одлуке у вези са 

приходима, примањима и расходима и издацима Акционарског друштва за управљање 

Слободном зоном Пирот, Пирот из области, зарада, накнада зарада и других примања 

запослених и усклађености пословања са интерним актима Друштва за 2022. годину, по свим 

материјално значајним питањима, извршене су у складу са законом, другим прописима, датим 

овлашћењима, и за планиране сврхе. 

 

Основ за мишљење о правилности пословања 

Ревизију правилности пословања смо извршили у складу са Законом о Државној 

ревизорској институцији и ISSAI 4000 – Стандард за ревизију правилности. Сматрамо да су 

ревизијски докази које смо прикупили довољни и одговарајући да пруже основ за наше 

мишљење.  

Одговорност руководства за правилност пословања  

Поред одговорности за припрему и истинит и објективан приказ, руководство субјекта 

ревизије је такође дужно да обезбеди да активности, финансијске трансакције, информације и 

одлуке исказане у финансијским извештајима буду у складу са прописима који их уређују. 

Ова одговорност обухвата и успостављање финансијског управљања и контроле ради 

обезбеђивања разумног уверавања да ће се циљеви остварити кроз пословање у складу са 

прописима, унутрашњим актима и уговорима.  

Одговорност ревизора за ревизију правилности пословања  

 

Поред одговорности да изразимо мишљење о финансијским извештајима, наша 

одговорност је и да изразимо мишљење о томе да ли је пословање субјекта ревизије, 

обухваћено према дефинисаним критеријумима, по свим материјално значајним питањима, 

усклађено са законом и другим прописима. У тачки 2. Напомена уз Извештај о ревизији 

наведени су прописи који су коришћени као извори критеријума. Одговорност ревизора 

укључује обављање процедура како би прибавили ревизијске доказе о томе да ли је пословање 

субјекта ревизије, обухваћено према дефинисаним критеријумима, усклађено са законским и 

другим прописима. Одговорност ревизора укључује обављање процедура како би прибавили 

ревизијске доказе о томе да ли је пословање субјекта ревизије, обухваћено према дефинисаним 

критеријумима, усклађено са законским и другим прописима. Ова одговорност подразумева 

спровођење поступака у циљу прибављања ревизијских доказа да би се добило уверавање у 

разумној мери да ли су активности, финансијске трансакције, информације и одлуке у вези са 

зарадама, накнадама зарада и другим примањима запослених и усклађеношћу пословања са 

интерним актима Друштва за 2022. годину, извршене у складу са законом, другим прописима, 
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датим овлашћењима, и за планиране сврхе. Ови поступци укључују и процену ризика од 

материјално значајне неусклађености са прописима. 

 

 
 

Генерални државни ревизор 

 

______________________ 

Др Душко Пејовић 

Државна ревизорска институција  

Макензијева 41 

11000 Београд, Србија    

                                                                                   21. новембар 2023. године 
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Резиме откривених неправилности, препорука и мера предузетих у поступку ревизије 

1. Резиме откривених неправилности у ревизији финансијских извештаја 

 

ПРИОРИТЕТ 13 

1) Као што је наведено под тачком 3.2.1.5. Напомена уз Извештај, Друштво није 2022. 

године приликом одмеравања одложених пореза утврдило износ одложених пореских 

средстава по основу одбитне привремене разлике код дугорочних резервисања за накнаде и 

друге бенефиције запослених, већ само по основу опорезивих привремених разлика код 

сталних средстава која подлежу обрачуну амортизације. 

Због наведеног, Друштво је у финансијским извештајима за 2022. годину мање исказало 

одложена пореска средстава у износу од 1.259 хиљада динара, као и нето добитак текуће 

године у износу од 41 хиљада динара, а више нето добитак ранијих година у износу од 1.300 

хиљада динара, што није у складу са захтевима параграфа 29.16 Одељка 29 Порез на добитак, 

МСФИ за МСП и усвојеним рачуноводственим политикама. 

 2) Као што је наведено под тачком 3.2.1.18. Напомена уз Извештај, Друштво је у 

финансијским извештајима, у оквиру краткорочних пасивних временских разграничења 

исказало одложене приходе и примљене донације по основу примљених средстава од 

Министарства грађевинарства, саобраћаја и инфраструктуре у износу од 4.138 хиљада динара, 

иако су испуњени услови утврђени уговором о државним давањима.  

На тај начин, Друштво је на крају извештајног периода мање исказало нераспоређени 

добитак ранијих година у износу од 4.923 хиљаде динара, а више краткорочна пасивна 

временска разграничења у износу од 4.138 хиљада динара и приходе од условљених донација 

у износу од 785 хиљада динара. 

Наведно није у складу са захтевима параграфа 24.4 Одељка 24 Државна давања, МСФИ 

за МСП, којим је утврђено да се приходи од државних давања који намећу примаоцу услове у 

вези са одређеним будућим резултатима признају као приход када се испуне услови у вези са 

резултатима. 

ПРИОРИТЕТ 24  

3) Као што је наведено под тачком 3.2.1.2. Напомена уз Извештај, Друштво није у 2022. 

години, као ни у ранијим годинама, вршило преиспитивање корисног века употребе 

нематеријалнe имовине у складу са захтевима параграфа 18.24 Одељка 18 Нематеријална 

имовина, МСФИ за МСП и самим тим није вршило промену рачуноводствене процене у 

ситуацијама када су очекивања заснована на новим проценама у вези са коришћењем 

нематеријалних улагања знатно различита од претходних, нити је прилагодило стопе 

амортизације новим околностима.  

Наведено има за последицу да се део нематеријалне имовине, која чине преко 74% од 

укупне набавне вредности ове имовине, користи у пословању, а у пословним књигама ова 

имовина је у потпуности амортизована. На овај начин, укупни трошкови амортизације 

распоређени су током дела корисног века употребе средстава, а не током стварног периода 

коришћења. Укупна набавна вредност потпуно амортизоване нематеријалне имовине на крају 

извештајног периода износила је 2.712 хиљада динара. Због наведеног изражавамо резерву на 

исказано стање нематеријалне имовине у износу од 2.328 хиљада динара. 
 

                                                             
3ПРИОРИТЕТ 1 - грешке, неправилности и погрешна исказивања које је могуће отклонити у року од 90 дана. 
4ПРИОРИТЕТ 2– грешке, неправилности и погрешна исказивања које је могуће отклонити пре припремања 

наредног сета финансијских извештаја a не дуже од годину дана. 
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Резиме откривених неправилности, препорука и мера предузетих у поступку ревизије 

 

ПРИОРИТЕТ 35  

У поступку ревизије нису утврђене неправилности трећег приоритета. 

 

2. Резиме датих препорука у ревизији финансијских извештаја 

ПРИОРИТЕТ 1  

У поступку ревизије нису дате препоруке првог приоритета. 

ПРИОРИТЕТ 2  

1) Препоручујемо Друштву да, у складу са Одељком 18 Нематеријална имовина, МСФИ 

за МСП на крају сваког извештајног периода врши проверу корисног века употребе 

нематеријалне имовине и уколико су очекивања заснована на новим проценама у вези са 

корисним веком употребе знатно различита од претходних, изврши промене корисног века 

употребе у складу са параграфима 10.15-10.18 Рачуноводствене политике, промене 

рачуноводствених процена и грешке МСФИ за МСП. (Напомена број: 3.2.1.2. – Препорука 

број 3) 

ПРИОРИТЕТ 3 

У поступку ревизије нису дате препоруке трећег приоритета. 

 

3. Резиме откривених неправилности у ревизији правилности пословања 

ПРИОРИТЕТ 1 

У поступку ревизије нису утврђене неправилности првог приоритета. 

ПРИОРИТЕТ 2 

  У поступку ревизије нису утврђене неправилности другог приоритета. 

ПРИОРИТЕТ 3 

1) Као што је наведено под тачком 3.1.1. Напомена уз Извештај, Друштво није 

успоставило адекватан и ефикасан систем финансијског управљања и контроле према 

захтевима Правилника о заједничким критеријумима и стандардима за успостављање и 

функционисање система финансијског управљања и контроле у јавном сектору јер није донело 

стратегију управљања ризиком и није доставило Годишњи извештај о систему финансијског 

управљања и контроле за 2022. годину Министарству финансија - Централној јединици за 

хармонизацију, што није у складу са чланом 7 став 2 и чланом 19 Правилника о заједничким 

критеријумима и стандардима за успостављање, функционисање и извештавање о систему 

финансијског управљања и контроле у јавном сектору. 

2) Као што је наведено под тачком 3.1.2. Напомена уз Извештај, Друштво није 

успоставило и организовало интерну ревизију на један од начина предвиђених одредбама 

члана 3 Правилника о заједничким критеријумима за организовање и стандардима и 

методолошким упутствима за поступање и извештавање интерне ревизије у јавном сектору. 

                                                             
5ПРИОРИТЕТ 3 - грешке, неправилности и погрешна исказивања која је могуће отклонити у року од датума 

припреме наредног сета финансијских извештаја до три године. 
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Резиме откривених неправилности, препорука и мера предузетих у поступку ревизије 

 

4. Резиме датих препорука у ревизији правилности пословања 

ПРИОРИТЕТ 1 

У поступку ревизије нису дате препоруке првог приоритета.  

ПРИОРИТЕТ 2 

У поступку ревизије нису дате препоруке другог приоритета. 

ПРИОРИТЕТ 3 

1) Препоручујемо Друштву да успостави адекватан и ефикасан систем финансијског 

управљања и контроле у складу са Правилником о заједничким критеријумима и стандардима 

за успостављање и функционисање система финансијског управљања и контроле у јавном 

сектору, с акцентом на следећим мерама: 

– Усвајање стратегије управљања ризиком (у циљу идентификовања, процене и 

контроле над потенцијалним догађајима и ситуацијама које могу имати супротан ефекат на 

остварење циљева корисника јавних средстава и са задатком да пружи разумно уверавање да 

ће циљеви бити остварени) и 

– Усвајање писаних политика и процедура за управљање ризиком и контролу њихове 

примене, са циљем да се ризици ограниче на прихватљив ниво. (Напомена број: 3.1.1. – 

Препорука број 1). 

2) Препоручујемо Друштву да предузме активности на успостављању интерне ревизије 

на један од начина прописаних Правилником о заједничким критеријумима за организовање 

и стандардима и методолошким упутствима за поступање и извештавање интерне ревизије у 

јавном сектору (Напомена број: 3.1.2. – Препорука број 2). 

 

5. Мере предузете у поступку ревизије 

1) У току ревизије Друштво је извршило одмеравање одложених пореза по основу 

дугорочних резервисања за накнаде и друге бенефиције запослених и на тај начин утврдило 

одложена пореска средства у износу од 1.259 хиљада динара. С тим у вези, Друштво је налогом 

за књижење број 80-102 од 22. септембра 2023. године, извршило исправку погрешног 

обрачуна одложених пореза у складу са захтевима параграфа 19-23 Одељка 10 

Рачуноводствене политике, процене и грешке, МСФИ за МСП и усвојеним рачуноводственим 

политикама, тако да је повећало вредност одложених пореских средства, као и вредност 

одложених пореских прихода периода за износ од 1.259 хиљада динара. 

2) У току ревизије Друштво је налогом за књижење број 80-103 од 22. септембра 2023. 

године извшило исправку погрешног књижења у складу са захтевима параграфа 19-23 Одељка 

10 Рачуноводствене политике, процене и грешке, МСФИ за МСП и усвојеним 

рачуноводственим политикама, тако да је смањило вредност одложених прихода и примљених 

донација, а повећало приходе по основу исправки грешака из ранијих година које нису 

материјално значајне за износ од 4.138 хиљада динара. 
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Резиме откривених неправилности, препорука и мера предузетих у поступку ревизије 

6. Захтев за доставу одазивног извештаја 

Акционарско друштво за управљање Слободном зоном Пирот, Пирот дужно је да на 

основу члана 40 став 1 Закона о Државној ревизорској институцији, поднесе Државној 

ревизорској институцији писани извештај о отклањању откривених неправилности (одазивни 

извештај) у року од 90 дана почев од наредног дана од дана уручења овог извештаја. 

Одазивни извештај мора да садржи: 

1) Навођење ревизије, на коју се он односи; 

2) Кратак опис неправилности у пословању, које су откривене ревизијом; 

3) Приказивање мера исправљања. 

Мере исправљања су мере које субјект ревизије предузима да би отклонио 

неправилности у свом пословању или мере умањење ризика од појављивања одређене 

неправилности у свом будућем пословању за чије предузимање субјект ревизије мора поднети 

уз одазивни извештај одговарајуће доказе. 

Акционарско друштво за управљање Слободном зоном Пирот, Пирот мора у 

одазивном извештају исказати да је предузело мере исправљања по основу откривених 

неправилности, које су наведене у Извештају о ревизији финансијских извештаја и 

правилности пословања за 2022. годину, који садржи и препоруке за њихово отклањање, осим 

оних које су отклоњене у току обављања ревизије и садржане у поглављу Мере предузете у 

поступку ревизије. За мере исправљања дужно је да уз одазивни извештај достави доказе 

према следећем: 

- За неправилности првог приоритета, односно које је могуће отклонити у року од 90 

дана Акционарско друштво за управљање Слободном зоном Пирот, Пирот обавезано 

је да достави доказе о отклањању неправилности односно предузимању мера 

исправљања; 

- За неправилности другог приоритета, односно које је могуће отклонити у року до 

годину дана, и трећег приоритета, односно које је могуће отклонити у року до три 

године, Акционарско друштво за управљање Слободном зоном Пирот, Пирот обавезно 

је да достави акциони план у којем ће описати мере и активности које ће бити предузете 

ради отклањања неправилности или смањења ризика од појављивања неправилности у 

будућем пословању као и планирани период предузимања мера и одговорно лице. 

На основу члана 40. став 2. Закона о Државној ревизорској институцији одазивни 

извештај је јавна исправа која је потписана и оверена печатом од стране одговорног лица 

субјекта ревизије. 

Државна ревизорска институција ће оценити веродостојност одазивног извештаја, тј. 

провериће истинитости навода о мерама исправљања, предузетим од стране субјекта ревизије, 

подносиоца одазивног извештаја. У случају потребе извршиће се и оцена да ли су мере 

исправљања исказане у одазивном извештају задовољавајуће. 

Сагласно члану 57. став 1. тачка 3) Закона о Државној ревизорској институцији, ако 

субјекат ревизије у чијем су пословању откривене неправилности, не подносе у прописаном 

року Институцији одазивни извештај, против одговорног лица субјекта ревизије поднеће се 

захтев за покретање прекршајног поступка. 

Ако се оцени да одазивни извештај не указује да су откривене неправилности 

отклоњене на задовољавајући начин, сматра се да субјект ревизије крши обавезу доброг 

пословања. Ако се ради о незадовољавајућем отклањању значајне неправилности, сматра се 
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Резиме откривених неправилности, препорука и мера предузетих у поступку ревизије 

да постоји тежи облик кршења обавезе доброг пословања. У овим случајевима Државна 

ревизорска институције је овлашћена да предузима мере сагласно члану 40. став 7. до 13. 

Закона о Државној ревизорској институцији. 
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Напомене уз Извештај о ревизији финансијских извештаја и правилности пословања 

Акционарског друштва за управљање Слободном зоном Пирот, Пирот за 2022. годину  

 

 

ПРИЛОГ II 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

НАПОМЕНЕ УЗ ИЗВЕШТАЈ 

О РЕВИЗИЈИ ФИНАНСИЈСКИХ ИЗВЕШТАЈА И ПРАВИЛНОСТИ ПОСЛОВАЊА 

АКЦИОНАРСКОГ ДРУШТВА ЗА УПРАВЉАЊЕ СЛОБОДНОМ ЗОНОМ ПИРОТ, 

ПИРОТ ЗА 2022. ГОДИНУ 
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 1. Основни подаци о субјекту ревизије 

Акционарско друштво за управљање Слободном зоном Пирот, Пирот (у даљем тексту: 

Друштво) основано је Уговором о оснивању 1996. године и уписано у регистар Трговинског 

суда у Нишу Решењем број ФИ-948/96 од 10. јуна 1996. године као Акционарско друштво за 

управљање Слободном зоном Пирот са п. о., Пирот.  

Слободна зона Пирот а. д., Пирот започела је са радом по Решењу Савезне владе 

Југославије 01/3 број Д-14778/2 од 18. новембра 1997. године на локацији индустријске зоне 

Пирота на укупној површини од 17 ха. 

Решењем Агенције за привредне регистре у Београду, број БД 6721/2005 од 12. јула 

2005. године, Друштво је преведено у Регистар привредних субјеката под пуним пословним 

именом Акционарско друштво за управљање Слободном зоном Пирот, Пирот. 

Скупштина акционара Друштва je фебруара 2020. године извршила измену оснивачког 

акта који је регистрован код надлежне Агенције за привредне регистре Решењем број БД 

14717/2020 од 24. августа 2020. године.  

Основна делатност Друштва је складиштење. У складу са Оснивачким актом, осим 

основне делатности Друштво пружа и следеће услуге: 

- Царинског заступања, односно услуге увозног и извозног царињење као и пружањем 

свих осталих услуга у вези са царињењем робе корисницима Зоне и трећим лицима;  

- Организације, координације и контроле транспорта роба, готових производа, 

репроматеријала, резервних делова и друго за потребе трећих лица, на домаћем и 

међународном тржишту свим превозним средствима и свим превозним путевима, као и 

пружањем интелектуалних услуга у вези са тим; 

- Организације и превоза контејнера у међународном транспорту за потребе 

налогодавца; 

- Царинског терминала и услуге царинског надзора; 

- Складиштења робе и услуге претовара робе; 

- Изнајмљивања пословног простора и друго. 

Управљање слободном зоном Друштво врши на основу Решења Владе Републике 

Србије 05 Број: 483-7067/2019-1 од јула 2019. године и Решења о испуњености услова за 

почетак рада проширене Слободне зоне Пирот издатог од стране Министарства Финансија РС 

Бр.483-00-00027/2019-01 од децембра 2019. године на територији Града Пирота, Општине 

Бабушница и Димитровград. 

Друштво je организовало пословање у оквиру режима слободне зоне на 113 ха 98 а 05 

м2 на три локације, и то: у Пироту на површини од 108 ха 38а 7м2 , у Бабушници на површини 

од 4 ха 40 а 3м2 и у Димитровграду на 1 ха 19 а 95 м2, које обухвата „greenfield" и „brownfield" 

локације. У режиму Слободне зоне Пирот у 2022. години пословало је 19 производних 

компанија, 51 трговинских, и 13 компанија везаних за послове изградње у режиму слободне 

зоне. Корисници Слободне зоне Пирот су правна и физичка лица, која у оквиру зоне обављају 

све законом дозвољене делатности и то под посебним условима и погодностима и која су у 

2022. години упошљавали 6.856 лица. 

Седиште Друштва: Пирот, улица Николе Пашића број бб. 

Матични број: 17108522 

ПИБ: 100185123 
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2. Критеријуми за ревизију правилности пословања 

 

Ревизија правилности пословања према Закону о Државној ревизорској институцији је 

испитивање финансијских трансакција и одлука у вези са примањима и издацима, ради 

утврђивања да ли су односне трансакције извршене у складу са законом, другим прописима, 

датим овлашћењима и за планиране сврхе.  

У овој ревизији испитивали смо усклађеност пословања са прописима из области:  

− Зарада, накнада зарада и других примања запослених; 

− Усклађеност пословања са интерним актима Друштва. 

У ревизији правилности пословања, као извори критеријума коришћени су: 

− Закон о раду6; 

− Интерна акта субјекта ревизије. 

3. Налази у поступку ревизије 

3.1. Интерна финансијска контрола  

Интерна финансијска контрола представља скуп политика и процедура које 

руководство успоставља у циљу економичног, ефикасног и ефективног испуњавања циљева 

субјекта ревизије, поштовања спољашњих правила и политика управљања, заштите имовине 

и података, спречавања и препознавања превара и грешака, очувања квалитета 

рачуноводствених евиденција и правовременог пружања поузданих финансијских и 

управљачких информација. Интерна контрола у јавном сектору код корисника јавних 

средстава обухвата:  

1) Финансијско управљање и контролу код корисника јавних средстава,  

2) Интерну ревизију код корисника јавних средстава и 

3) Хармонизацију и координацију финансијског управљања и контроле и интерне 

ревизије коју обавља Министарство финансија – Централна јединица за хармонизацију. 

3.1.1. Финансијско управљање и контрола  

Финансијско управљање и контрола се организују као систем процедура и 

одговорности свих лица у организацији.  

Финансијско управљање и контрола је систем политика, процедура и активности које 

успоставља, одржава и редовно ажурира руководилац корисника јавних средстава, а којим се 

управљајући ризицима обезбеђује уверавање у разумној мери да ће се циљеви корисника 

јавних средстава остварити на правилан, економичан, ефикасан и ефективан начин, кроз:  

- Пословање у складу са прописима, унутрашњим актима и уговорима; 

- Потпуност, реалност и интегритет финансијских и пословних извештаја; 

- Добро финансијско управљање и заштиту средстава и података (инфoрмaциja). 

Финансијско управљање и контрола садрже пет међусобно повезаних компоненти:  

- Контролно окружење;  

- Управљање ризицима;  

                                                             
6 „Службени гласник РС“, бр. 24/2005, 61/2005, 54/2009, 32/2013, 75/2014, 13/2017 - одлука УС, 113/2017 и 

95/2018 - аутентично тумачење 
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- Контролне активности;  

- Информисање и комуникације;  

- Праћење и процена система.  

Контролно окружење  

Контролно окружење има пресудан утицај на одлучивање и извршавање предвиђених 

активности и у значајној мери креира и утиче на функционисање и ефикасност укупног 

система интерне контроле Друштва. Контролно окружење одражава став и свест о интерној 

контроли у оквиру Друштва. Уколико успостављени систем контроле није одговарајући и ако 

контролно окружење није позитивно, мање су шансе да укупни систем интерне контроле буде 

успешан. Фактори који се одражавају унутар контролног окружења обухватају: функције, 

надлежности, стил рада, методе доделе и делегирања овлашћења и одговорности, 

организациону структуру Друштва и одговарајуће субординације.  

Руководство Друштва одговорно је за успостављање организационе структуре која 

јасно додељује одговорности и овлашћења, одређује одговарајуће контроле и надзире њихову 

адекватност и ефективност. Укључивање највишег руководства у питања интерне контроле је 

од кључне важности за постизање њене ефективности, чиме се даје тон који одређује да ли 

контролно окружење доприноси ефикасном функционисању интерне контроле. Осим 

руководства, у обезбеђивању постојања и функционисања интерне контроле своју значајну 

улогу имају и сви запослени, а обухвата све организационе јединице, процесе, активности, 

програме и пројекте у оквиру корисника јавних средстава.  

Акционари Друштва у 2022. години били су Тигар а. д., Пирот са 61.87%, Град Пирот 

са 20,22%, Хевеа глобал , Београд са 7,35%, Униметал, Пирот са 4,29% и Прогрес – у стечају, 

Пирот са 0,43% и Слободна зона Пирот са 5,84% акција у укупном капиталу Друштва.  

У току 2023. године Тигар а. д., Пирот уступио је своје акције без накнаде Граду 

Пироту, чиме је Града Пирота постао акционар Друштва са 85,96% акција у укупном капиталу 

Друштва.  

Управљање Друштвом је дводомно. Органи Друштва су Скупштина акционара 

Друштва, Надзорни одбор и Извршни директор. Скупштина акционара Друштва чине сви 

акционари Друштва.  

Функцију Извршног директора Друштва током 2022. године обављало је једно лице 

које је именовано Одлуком Надзорног одбора број 315 од 28. маја 2021. године. 

У току ревизије, Надзорни одбор Друштва је Одлуком број 432 од 14. септембра 2023. 

године именовао новог Извршног директора. Напред наведена одлука регистрована је код 

Агенције за привредне регистре Решењем број 85075/2023 од 22. септембра 2023. године. 

Контролно окружење обухвата следеће принципе:  

1) Посвећеност интегритету и етичким вредностима руководства и запослених;  

2) Вршење надзора над развојем и учинком интерне контроле од стране управљачке 

структуре;  

3) Успостављање структура и линија извештавања, као и система надлежности и 

одговорности у остваривању циљева од стране руководства;  

4) Посвећеност привлачењу, развоју и задржавању стручних појединаца, у складу са 

циљевима корисника јавних средстава;  
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5) Одговорност запослених за реализацију својих задужења у погледу интерне контроле 

ради остваривања циљева корисника јавних средстава.  

Основни циљеви и визија Друштва да се у наредном периоду: 

- Успостави динамички пословни амбијент који ће сваке године увећавати укупне 

индустријске и услужне капацитете и реаговати ефикасно на промене; 

- Побољша економски резултат кроз унапређење постојећих и увођење нових 

профитабилних услуга и проширење просторних услова за пословање корисника уз пуно 

инфраструктурно опремање локација; 

- Створи најповољније услове за пословање кроз синергију погодности индустријског 

парка и слободне зоне; 

- Реализација мера и активности које ће довести до привлачења директних страних 

инвестиција у производне капацитете нових технологија и повећања упослености у региону; 

- Очува лидерска позиција Слободне зоне Пирот у Србији и региону и њене 

конкуренстности у односу на алтернативне спољнотрговинске инструменте; 

- Унапреди сарадња са локалном самоуправом кроз развој концепта јавног-приватног 

партнерства и односа са релевантним државним органима које имају утицаја на пословање 

слободних зона. 

- Формира транспортно-логистичког терминала у зони као регионалног центра 

интермодалног транспорта. 

Остварење ових циљева представља корак ка стварању услова за остварење визије 

Друштва пружање услуге препознатљиве на тржишту. 

Мисија Друштва је стварање најповољнијег пословног амбијента ради привлачења 

домаћих и страних компанија које се баве високотехнолошком производњом намењеној 

извозу, као и пружање квалитетних услуга корисницима. 

Ради обављања послова из регистроване делатности, послодавац образује следеће 

организационе делове – секторе, и то: Сектор Управе, Сектор финансија, Сектор општих и 

правно нормативних послова, Сектор шпедиције, Сектор организације интегралног 

транспорта, Сектор маркетинга и Сектор превоза. 

Послови који се обављају код послодавца систематизују се према врсти, сложености, 

одговорности и другим условима потребним за њихово обављање у оквиру организационих 

делова и група послова утврђених Правилником о организацији и систематизацији послова 

број 920.1 од 26. септембра 2014. године.  

Управљање ризицима  

Руководилац корисника јавних средстава је одговоран за успостављање, одржавање и 

редовно ажурирање система финансијског управљања и контроле, који обухвата и управљање 

ризицима (чланом 11 и 14 Правилника о заједничким критеријумима и стандардима за 

успостављање, функционисање и извештавање о систему финансијског управљања и контроле 

у јавном сектору7). 

Ефикасан систем интерне контроле захтева препознавање и континуирану процену и 

оцењивање материјалних ризика који могу онемогућити постизање планираних циљева. Могу 

се разликовати нефинансијски ризици који обухватају оперативни ризик, правни ризик, ризик 

                                                             
7 „Службени гласник РС“, број 89/2019 
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имиџа, политички ризик и др. и финансијски ризици који су повезани са управљањем јавним 

средствима. Ризик ликвидности представља ризик неефикасног управљања приливом 

средстава и може имати утицаја на финансијску стабилност Друштва, неиспуњавање обавезе 

према добављачима, извршење планираних активности и задатака, исплату зарада. Ризици 

могу бити присутни у готово свим аспектима рада Друштва, те је обавеза руководства да ове 

ризике континуирано процењује и истим управља, са задатком да пружи разумно уверавање 

да ће планирани циљеви бити остварени. Управљање ризицима обухвата идентификовање, 

процену и контролу над потенцијалним догађајима и ситуацијама које могу имати негативан 

ефекат на остварење циљева корисника јавних средстава, са задатком да пружи разумно 

уверавање да ће ти циљеви бити остварени. Према члану 7 Правилника о заједничким 

критеријумима и стандардима за успостављање, функционисање и извештавање о систему 

финансијског управљања и контроле у јавном сектору ради вршења ових активности 

руководилац корисника jaвних средстава усвaja Стратегију управљања ризиком, која се 

ажурира сваке три године, као и у случају када се контролно окружење знaчajниje измени. 

Управљање ризицима обухвата следеће принципе: 

1) Корисник јавних средстава утврђује циљеве на начин који је довољно јасан да би се 

омогућила идентификација и процена ризика који се односе на те циљеве;  

2) Анализу ризика у оквиру корисника јавних средстава као основ за одлучивање о 

начину управљања ризицима;  

3) Процену ризика од могућности преваре; 

4) Идентификовање и анализу промена у оквиру корисника јавних средстава које би 

могле значајније утицати на систем интерне контроле.  

Према Смерницама за управљање ризицима Министарства финансија наводи се да је 

један од могућих алата за идентификовање и сагледавање ризика на нивоу Друштва 

успостављање Регистра ризика, анализе ризика и оцене ризика, те процене финансијских 

последица aктивaциje тих ризика. Такође је потребно да се врши ажурирање регистра ризика 

са одређеном учесталошћу. Свака организација мора да припреми сопствену Стратегију 

управљања ризицима, која ће утврдити оквир за идентификовање ризика, њихову процену, 

решавање, извештавање и праћење. Сврха управљања ризицима је да пружи разумно 

уверавање да ће организација остварити своје циљеве. Стратегија управљања ризицима мора 

бити усвојена на одговарајућем нивоу руковођења, односно од стране надлежног органа. 

Регистар ризика је документ који пружа организацији кључне информације о ризицима и 

лицима одговорним за управљање ризицима. Ризици који утичу на остваривање циљева 

организације морају бити идентификовани и повезани са кључним пословним процесима. 

Морају се проценити могућности реализовања свих ризика и њихове последице. Један од 

кључних задатака руководилаца јесте управљање ризицима, тако да како стратешки, тако и 

оперативни ризици, треба да буду редовна тема разматрања на састанцима руководства.  

Друштво је извршило идентификацију и процену ризика за поједине пословне процесе 

и активности у Друштву, на начин да је утврдило појаву ризика, врсту ризика, узрок појаве 

ризика, озбиљност последица од појаве ризика, вероватноћу појаве ризика, оцену и ниво 

ризика, постојеће мере управљања ризиком и неопходност увођења додатних мера.  

Такође, Друштво је донело Акциони план за реализацију потребних активности на 

имплементацији интегрисаног менаџмент система којим су утврђене мере, начин поступања 

са значајним ризицима у коме би се за сваки идентификовани ризик утврдио програм, мере, 

одлуке и неопходне активности, одговорну особу, рок за реализацију и датум следећег 

преиспитивања. 
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Међутим, Друштво није у оквиру интегрисаног менаџмент система израдило 

процедуре за управљање ризицима коју су у обавези да примењују све организационе целине 

у Друштву у којима постоје потенцијалне опасности које могу да доведу до повећања ризика 

изнад прихватљивог нивоа. Процедуром за управљање ризицима дефинишу се одговорности, 

овлашћења, редослед и начин одвијања процеса управљања ризиком са циљем 

идентификације, анализе, процене, поступања са значајним ризицима који могу да имају 

велики утицај на пословање Друштва и остваривање циљева система менаџмента квалитетом, 

животном средином, заштитом здравља и безбедности на раду и заштиту интереса 

заинтересованих страна. Циљ усвајања процедуре је да створи поуздану и ефективну основу 

за планирање и доношење одлука и проактивно управљање, да унапреди превенцију и 

идентификацију ризика и прилика за побољшање ефективности и ефикасности и да повећа 

поверења заинтересованих страна. Крајњи циљ управљања ризицима је смањење ризика на 

прихватљив ниво или њихова елиминација.  

Друштво није успоставило систем финансијског управљања и контроле на начин 

прописан Правилником о заједничким критеријумима и стандардима за успостављање, 

функционисање и извештавање о систему финансијског управљања и контроле у јавном 

сектору, јер до краја 2022. године није донело писане политике и процедуре које треба да 

пруже разумно уверавање да су ризици за постизање циљева Друштва ограничени на 

прихватљив ниво у смислу члана 7 став 1 наведеног Правилника. 

Контролне активности  

Контролне активности представљају политике и процедуре које успоставља 

руководство у писаном облику, а које му помажу у спровођењу мера и предузимању 

одговарајућих радњи ради смањења могућих ризика који могу настати и угрозити предвиђене 

циљеве у вези са извршењем донетог финансијског плана и планираних активности, задатака 

и програма. 

Политиком се дефинише шта треба радити, док поступци служе за спровођење 

дефинисане политике. Контролним поступцима имплементирају се контролне политике 

путем специфичних и рутинских задатака којим се обухватају основне функције контролних 

активности које треба да буду одвојене и адекватно надгледане, а то су: сегрегација дужности; 

ауторизација, овлашћење и одобравање; систем дуплог потписа; адекватно документовање; 

правила за приступ средствима и информацијама и интерна верификација и поуздано 

извештавање. 

Контролне активности могу бити превентивне и корективне. Превентивне контроле 

представљају проактивне контроле које се одвијају истовремено са извршавањем трансакције 

и имају задатак да спрече настанак или деловање одређене неправилности, грешке или другог 

облика деформације. Корективне контроле представљају контроле које се одвијају накнадно, 

након завршетка пословне трансакције и имају задатак да открију и искажу деловање одређене 

неправилности, грешке или другог облика настале деформације - с циљем да се утврде и 

елиминишу њене негативне последице и да се њено деловање спречи у наредном периоду.  

Контролне активности обухватају следеће принципе:  

1) Одабир и развој контролних активности за свођење ризика на прихватљив ниво;  

2) Одабир и развој општих контролних активности информационих технологија у 

пословним информационим системима да би се подстакло остваривање циљева;  

3) Спровођење контролних активности кроз политике у којима су дефинисана 

очекивања, као и кроз процедуре у којима се те политике реализују.  
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Контролне активности морају бити oдгoвaрajућe, a трошкови за њихово увођење не 

смejу превазићи очекивану корист од њиховог увођења. Контролне активности коje служе за 

свођење ризика на прихватљив ниво морају бити aнaлизирaнe и ажуриране нajмaњe jeднoм 

годишње.  

Друштво је у складу са Планом стратешког развоја зоне, имплементирало Интегрисани 

менаџмент систем који обухвата три сертификована система, и то: Систем менаџметна 

квалититом, Систем менаџмента животном средином и Систем менаџмента безбедношћу и 

здрављем на раду. Осим наведеног, почетком 2022. године, руководство Друштва донео је 

стратешку одлуку о имплементацији стандарда Систем менаџмента безбедношћу 

информација. 

Да би омогућило остваривање и унапређење задатих циљева, Друштво је послове из 

делокруга своје делатности, односно пословања, уредило следећим интерним општим и 

појединачним актима (правилницима, одлукама и упутствима): Правилник о раду код 

послодавца, Правилник о организацији и систематизацији послова, Правилник о унутрашњем 

раду Слободне зоне Пирот, Правилник о условима пословања Слободне зоне Пирот, 

Правилник о условима за градњу у Слободној зони Пирот, Правилник о рачуноводству и 

рачуноводственим политикама, Правилник о канцеларијском и архивском пословању, 

Правилник о безбедности и здрављу на раду, Упутство о вршењу годишњег пописа и друго. 

На основу извршене анализе усвојених аката од стране Друштва, њихове усклађености 

и примене, као и анализе других сегмената контролног окружења, утврђено је да Друштво 

није у потпуности успоставило процедуре управљања пословним ризицима на начин како је 

то предвиђено Правилником о заједничким критеријумима и стандардима за успостављање, 

функционисање и извештавање о систему финансијског управљања и контроле у јавном 

сектору. У поступку ревизије је утврђена мањкавост у смислу недоношења потребних аката и 

процедура јер Maпе пословних процеса нису усвојене.  

Поред тога, Друштво није у оквиру интегрисаног менаџмент система израдило велики 

број писаних процедура и упутстава који описују пословне процесе у Друштву, односно из 

којих се види који су улази у процес, који су ресурси и методе потребне за реализацију 

процеса, који су учесници у процесу, који су излази из процеса и које су перформансе процеса 

на основу којих се оцењује ефективност процеса. 

Према препорученом приручнику Министарства финансија представљени су неки 

алати помоћу којих се може одржавати и редовно ажурирати систем финансијског управљања 

и контроле, на који начин су дате смернице корисницима јавних средстава за његово 

успостављање, одржавање и ажурирање. С тим у вези, препоручује се израда Листе пословних 

процеса као и израда Мапе пословних процеса која обухвата шири дијапазон информација и, 

поред назива пословног процеса и активности, који су већ описани у Листи пословних 

процеса, дефинише и његов циљ, резултат, ризике, процедуре и веза са другим пословним 

процесима. Израдом мапе се добија свеобухватан опис организације и њеног делокруга, а 

уочавају се и међусобна повезаност пословних процеса, евентуални недостаци свих описаних 

пословних процеса и њихова могућа унапређења у циљу побољшања рада целокупне 

организације.  

Информисање и комуникација  

За успешно финансијско управљање и контролу од битног значаја је успостављање 

адекватног информационог система и ефективно комуницирање на свим хијерархијским 

нивоима корисника јавних средстава.  

Информације и кoмуникaциja oбухвaтajу следеће принципе:  
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1) Прибављање, креирање и употребу релевантних и квалитетних информација како би 

се подстакло функционисање интерне контроле;  

2) Интерну размену информација, укључујући циљеве и одговорности за интерну 

контролу, које су неопходне да би се подстакло функционисање интерне контроле;  

3) Комуникацију са екстерним странама о питањима која утичу на функционисање 

компоненти интерне контроле.  

Рачуноводствени систем представља основну претпоставку за ефикасно 

функционисање система рачуноводственог информисања. Њега чине запослени, сви 

предвиђени поступци, технички уређаји и успостављене евиденције за стварање 

рачуноводствене информације, као и пренос информација до доносиоца одлука, корисника 

услуга и шире јавности. Све релевантне информације о битним интерним и екстерним 

догађајима и активностима, у финансијском и нефинансијском облику треба идентификовати, 

прикупити, обрадити и на одговарајући начин саопштити. Да би се то остварило неопходан је 

информациони систем којим се обухватају опште контроле и контроле појединих рачунарских 

апликација, што подразумева успостављање одговарајућег рачуноводственог система путем 

кога се врши евидентирање трансакција, контролисање пословања, заштита имовине и 

припрема извештаја. 

Информатичка инфраструктура Друштва обухвата мрежну инфраструктуру, лаптоп 

рачунаре, деск топ рачунаре, штампаче, скенере, фотокопир апарате и друго. Приступ 

материјалним, финансијским и другим ресурсима је обезбеђен овлашћеним особама системом 

лозинки.  

Друштво је у ревидираном, као и ранијем периоду користило програмски пакет МПП2 

за вођење пословних књига који садржи интегрисани систем за евидентирање промена у 

главној књизи и помоћним књигама, аналитику зарада, материјално књиговодство и 

кадровску евиденцију. 

Осим наведеног, Друштво за израду царинских декларација користи лиценцирани 

специјализовани софтверски пакет Elšped који је набављен од Агенције Elšped из Београда, 

као и Team sharing дигиталну платформу која омогућава царинским органима, корисницима и 

Слободној зони Пирот интерактивни рад у online режиму. Такође, Друштво за израду 

двонедељних и месечних спецификација за услуге шпедиције користи софтвер Фактурисање 

који је набављен од Елит-траде, Ниш. 

Праћење и процена система  

Праћење и процена система подразумева континуирани процес надгледања 

финансијског управљања и контроле његове адекватности, функционалности, као и 

одговарајуће дизајнирање, са циљем побољшања његове ефикасности. Праћење и процена 

система се изводи на неколико начина: текућим увидом, самопроцењивањем и интерном 

ревизијом. 

Откривена неправилност: Друштво није успоставило адекватан и ефикасан систем 

финансијског управљања и контроле према захтевима Правилника о заједничким 

критеријумима и стандардима за успостављање и функционисање система финансијског 

управљања и контроле у јавном сектору јер није донело стратегију управљања ризиком, што 

није у складу са чланом 7 став 2 и чланом 19 Правилника о заједничким критеријумима и 

стандардима за успостављање, функционисање и извештавање о систему финансијског 

управљања и контроле у јавном сектору. 
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Ризик: Неусвајањем стратегије управљања ризицима, повећава се вероватноћа да се ризицима 

не управља на ефикасан начин и да се планирани циљеви и задаци Друштва неће у потпуности 

реализовати.  

Препорука број 1: Препоручујемо Друштву да успостави адекватан и ефикасан систем 

финансијског управљања и контроле у складу са Правилником о заједничким критеријумима 

и стандардима за успостављање и функционисање система финансијског управљања и 

контроле у јавном сектору, с акцентом на следећим мерама: 

– Усвајање стратегије управљања ризиком (у циљу идентификовања, процене и контроле над 

потенцијалним догађајима и ситуацијама које могу имати супротан ефекат на остварење 

циљева корисника јавних средстава и са задатком да пружи разумно уверавање да ће циљеви 

бити остварени) и 

– Усвајање писаних политика и процедура за управљање ризиком и контролу њихове примене, 

са циљем да се ризици ограниче на прихватљив ниво.  

3.1.2. Интерна ревизија 

Правилником о заједничким критеријумима за организовање и стандардима и 

методолошким упутствима за поступање и извештавање интерне ревизије у јавном сектору 

прописани су модели успостављања интерне ревизије код корисника јавних средстава. 

Корисници јавних средстава треба да успоставе интерну ревизију у складу са чланом 

82 Закона о буџетском систему8. Правилником о заједничким критеријумима за организовање 

и стандардима и методолошким упутствима за поступање и извештавање интерне ревизије у 

јавном сектору9 су прописани модели успостављања интерне ревизије код корисника јавних 

средстава: 1) организовањем посебне функционално независне организационе јединице за 

интерну ревизију у оквиру корисника јавних средстава, која непосредно извештава 

руководиоца корисника јавних средстава; 2) организовањем заједничке јединице за интерну 

ревизију на предлог два или више корисника јавних средстава, уз претходну сагласност 

Централне јединице за хармонизацију Министарства финансија; 3) обављањем интерне 

ревизије од стране јединице интерне ревизије другог корисника јавних средстава, на основу 

споразума, уз претходну сагласност Централне јединице за хармонизацију Министарства 

финансија. Изузетно, кад не постоје услови за организовање јединице за интерну ревизију из 

става 1 овог члана, послове јединице за интерну ревизију може да обавља и интерни ревизор 

запослен код корисника јавних средстава. 

Друштво је корисник јавних средстава у смислу члана 2 став 1 тачка 5) Закона о 

буџетском систему. 

Према члану 82 Закона о буџетском систему корисници јавних средстава успостављају 

интерну ревизију. За успостављање и обезбеђење услова за адекватно функционисање 

интерне ревизије одговоран је руководилац корисника јавних средстава. 

Интерна ревизија је организационо независна од делатности коју ревидира, није део ни 

једног пословног процеса, односно организационог дела организације, а у свом раду је 

непосредно одговорна руководиоцу корисника јавних средстава. 

Функционална независност интерне ревизије се обезбеђује самосталним одлучивањем 

о: подручју ревизије на основу процене ризика, начину обављања ревизије и извештавању о 

обављеној ревизији. 

                                                             
8 „Службени гласник РС“, бр. 54/2009, 73/2010, 101/2010, 101/2011 … 118/2021, 138/2022 и 118/2021 - др. закон) 
9 „Службени гласник РС“, бр. 99/2011 и 106/2013 
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Интерна ревизија на основу објективног прегледа доказа обезбеђује уверавање о 

адекватности и функционисању постојећих процеса управљања ризиком, контроле и 

управљања организацијом да ли ови процеси функционишу на предвиђен начин и омогућују 

остварење циљева организације. 

Интерна ревизија пружа саветодавне услуге које се састоје од савета, смерница, обуке, 

помоћи или других услуга у циљу повећања вредности и побољшања процеса управљања 

датом организацијом, управљања ризицима и контроле. 

Интерну ревизију обављају интерни ревизори. Интерни ревизори у вршењу функције, 

примењују међународне стандарде интерне ревизије, етички кодекс интерне ревизије и 

принципе објективности, компетентности и интегритета. 

Руководилац корисника јавних средстава до 31. марта текуће године за претходну 

годину на прописани начин извештава министра о функционисању система интерне ревизије. 

Откривена неправилност: Друштво није успоставило и организовало интерну ревизију на 

један од начина предвиђени одредбама члана 3 Правилника о заједничким критеријумима за 

организовање и стандардима и методолошким упутствима за поступање и извештавање 

интерне ревизије у јавном сектору.  

Ризик: Неуспостављање интерне ревизије има за последицу непостојање независног и 

објективног уверавања да интерне контроле постоје и да доприносе умањењу ризика у односу 

на које су постављене, да су управљачки процеси ефективни и ефикасни и да се задаци и 

циљеви Друштва остварују на планирани начин. 

Препорука број 2: Препоручујемо Друштву да предузме активности на успостављању 

интерне ревизије на један од начина прописаних Правилником о заједничким критеријумима 

за организовање и стандардима и методолошким упутствима за поступање и извештавање 

интерне ревизије у јавном сектору. 

3.2. Финансијски извештаји 

Основ за састављање финансијских извештаја 

Вођење пословних књига, признавање и процењивање имовине и обавеза, прихода и 

расхода, састављање, приказивање, достављање и обелодањивање финансијских извештаја, 

Друштво врши у складу са Законом о рачуноводству10, Међународним стандардима 

финансијског извештавања за мала и средња правна лица (МСФИ за МСП), Правилника о 

контном оквиру и садржини рачуна у контном оквиру за привредна друштва, задруге и 

предузетнике 11, Правилником о садржини и форми образаца финансијских извештаја за 

привредна друштва, задруге и предузетнике.12  

У складу са чланом 7 Законом о рачуноводству Друштво је за 2022. годину разврстано 

као мало правно лице. 

Приложени финансијски извештаји Друштва су приказани у формату прописаном 

Правилником о садржини и форми образаца финансијских извештаја за привредна друштва, 

задруге и предузетнике. Редован годишњи финансијски извештај малих правних лица, према 

прописима о рачуноводству Републике Србије, чине Биланс стања, Биланс успеха, 

Статистички извештај и Напомене уз финансијске извештаје. 

                                                             
10 Службени гласник РС, број 73/19 
11 Службени гласник РС, број 137/14 
12 Службени гласник РС, бр. 95/14 и 144/14  
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Финансијски извештаји су исказани у хиљадама динара (РСД).  

Финансијски извештаји Друштва састављени су у складу са начелом историјског 

трошка, као и начелом наставка пословања, који претпоставља да ће Друштво наставити са 

пословањем у догледној будућности. 

Упоредне податке чине финансијски извештаји Друштва за 2021. годину који нису 

били предмет ревизије Државне ревизорске институције. 

Друштво је доставило надлежној агенцији Редовне годишње финансијске извештаје за 

2022. годину које је усвојила Скупштина акционара Друштва Одлуком број 417 од 8. јуна 2023. 

године. 

Рачуноводствене политике 

Рачуноводствене политике су специфични принципи, основе, конвенције, правила и 

праксе примењене при састављању и презентацији финансијских извештаја, а односе се на 

признавање, мерење и процењивање имовине, обавеза, прихода и расхода Друштва у складу 

са рачуноводственим и пореским прописима важећим у Републици Србији.  

У наставку извештаја даје се преглед најзначајнијих рачуноводствених политика. 

Нематеријална имовина 

Нематеријална имовина је немонетарно средство, без физичке суштине, које се може 

идентификовати. Такво средство се може идентификовати када је:  одвојиво, могуће га је 

одвојити од ентитета и продати, изнајмити или разменити и  настало по основу уговорних или 

других законских права, без обзира да ли су та права преносива или одвојива од ентитета или 

других права и обавеза.  

Нематеријална средства која су засебно стечена почетно се вреднују по набавној 

вредности.  

Интерно настали издаци у вези са нематеријалном ставком, укључујући и издатке 

настале по основу истраживања и развоја признају се као расход у периоду у коме су настали, 

осим уколико не чине део набавне вредности друге имовине која испуњава услове 

признавања.  

Нематеријална средства се, након почетног признавања, одмеравају по набавној 

вредности умањеној за акумулирану амортизацију и све акумулиране губитке од умањења 

вредности.  

Амортизација нематеријалне имовине врши се применом стопе, утврђене на основу 

процењеног корисног века трајања, на основицу коју чини набавна вредност те имовине.  

Ако није могућа поуздана процена корисног века трајања нематеријалне имовине, 

нематеријална имовина треба да се амортизује у периоду од десет година.  

Нематеријална имовина се амортизује применом праволинијског метода амортизације. 

 Некретнине, постројења и опрема 

Некретнине, постројења и према су материјалне ставке које се држе за употребу у 

пословне сврхе, а у вези са којима се очекују будуће економске користи у периоду дужем од 

једног обрачунског периода и постоји могућност поузданог мерења трошкова прибављања.  

Признавање ставки некретнина, постројења и опреме се врши уколико су испуњени 

следећи услови:  постојање вероватноће прилива будућих економских користи у периоду 

дужем од годину дана и  постоји могућност поузданог мерења трошкова прибављања, који су 
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већи од 100 еур-а у динарској противвредности по средњем курсу на дан набавке.  

Резервни делови, алат и ситан инвентар се евидентирају као залихе и признају се као 

расход у моменту трошења. Резервни делови, алат и ситан инвентар признају се као 

некретнине, постројења и опрема ако испуњавају опште, претходно наведене, услове 

признавања.  

Приликом замене резервног дела некретнине, постројења и опреме вредност новог дела 

се укључује у набавну вредност уколико он испуњава опште, претходно наведене, услове 

признавања и под условом да се из набавне вредности искњижи садашња вредност дела који 

је замењен. Накнадни издаци се укључују у набавну вредност некретнине, постројења и 

опреме ако испуњавају наведене услове, у противном евидентирају се као расход периода.  

Улагања која имају карактер текућег одржавања некретнина, постројења и опреме 

представљају расход периода у коме су настала. Земљиште и објекти су засебна средства и 

засебно се евидентирају, чак и у случају када су заједно стечени.  

Када су некретнине, постројења и опрема прибављени:  

- Куповином – почетно признавање се врши у висини набавне вредности коју чини 

фактурна цена, увећана за све зависне трошкове набавке;  

- У сопственој режији – почетно се признају у висини цене коштања, а када је цена 

коштања већа од нето продајне цене, признавање се врши по нето продајној цени;  

- Разменом – почетно вредновање се врши у висини фер вредности примљеног 

средства, а ако се она не може утврдити, вредновање се врши у висини књиговодствене 

вредности средства датог у размену. 

Ставке некретнине, постројења и опреме које су утврђене пописом, а нису биле 

евидентиране у пословним књигама, признају се у висини процењене фер вредности, у корист 

осталих прихода.  

Накнадна улагања која имају за последицу побољшање квалитета средстава по основу 

кога се очекује прилив будућих економских користи у периоду дужем од годину дана, 

увећавају набавну вредност некретнина постројења и опреме.  

Након почетног признавања ставке некретнина се вреднују по набавној вредности 

умањеној за целокупну акумулирану амортизацију и целокупне акумулиране губитке због 

умањења вредности, по основу евентуалног обрзвређења. Издаци за текуће одржавање 

некретнина, постројења и опреме третирају се као расход периода у коме су настали.  

Амортизација - обрачун амортизације (осим земљишта) некретнина, постројења и 

опреме који започиње првог у наредном месецу у односу на датум на који је средство 

расположиво за употребу, врши се тако што се основица за обрачун амортизације (набавна 

вредност увећана за процењене евентуалне трошкове демонтаже и довођења терена у 

првобитно стање, а умањена за остатак вредности) множи стопом за обрачун амортизације.  

Стопа за обрачун амортизације се утврђује на основу процењеног корисног века 

трајања тако што се број 100 подели процењеним корисним веком трајања. Амортизација се 

обрачунава применом праволинијског метода за средства која се користе на уобичајен начин 

и уобичајеном динамиком.  

Корисни век трајања и стопе амортизације се преиспитују по потреби и ако су 

очекивања значајно различита од претходних процена, стопе амортизације се прилагођавају 

за текуће и будуће периоде. Основицу за обрачун амортизације некретнина, постројења и 

опреме чини набавна вредност, односно цена коштања умањена за преосталу вредност.  
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Основне годишње стопе амортизације у примени су:  

Назив Стопа амортизације 

Грађевински објекти 1,1% – 10% 

Енерго станице 3,3% – 10% 

Телекомуникациона опрема 7% - 50% 

Теретна возила 10% - 20% 

Путничка возила 12% - 15,5% 

Рачунарска опрема 20% 

Улагања у туђе некретнине постројења и опрему  

Улагања која се врше у туђе некретнине, постројење и опрему-која су узета у закуп, 

признају се као посебна ставка имовине, у случају да су таква улагања извршена у сопствено 

име и за сопствени рачун.  

Улагања из става 1. овог члана признају се као стална имовина под условом да су 

испуњени услови за признавање сталног средства.  

Амортизација улагања из става 1 овог члана врши се на системској основи током 

процењеног корисног века употребе, а недуже од 10 година. 

Средства која се користе у форми финансијског лизинга 

Приликом иницијалног признавања, предмет финансијског лизинга се признаје као 

средство (опрема) у висини његове фер вредности или по садашњој вредности минималних 

плаћања за лизинг, ако је она нижа. Сви иницијални директни трошкови корисника лизинга 

додају се износу који је признат као средство. Лизинг накнада (камата) признаје се као 

финансијски расход у току трајања уговора о лизингу. Амортизација опреме прибављене 

путем уговора о финансијском лизингу врши се у складу са политиком амортизације средстава 

која се користе у пословне сврхе, а у власништву су. 

 Залихе 

Залихе обухватају:  

- Робу која се држи ради продаје;  

- Основни и помоћни материјал.  

- Залихе се у моменту прибављања вреднују у висини ниже од следећих двеју вредности:  

- Трошкови прибављања залиха или  

- Процењене продајне цене умањене за трошкове довршења и продаје.  

За залихе робе и материјала трошкови прибављања подразумевају: фактурну вредност 

и директне зависне трошкове набавке, а трговачки попусти, рабати и сличне ставке умањују 

фактурну вредност.  

Фактурна вредност се утврђује на основу износа садржаног у фактури добављача. 

Уколико добављач не достави фактуру, калкулација у вези са обрачуном вредности залиха се 

сачињава на бази уговорене цене, при чему непоседовање фактуре може да буде узрок 

кашњења израде калкулације која се сачињава пре задуживања велепродајног или 

малопродајног објекта робом.  

Зависне трошкове набавке чине следећи директни трошкови: увозне дажбине и порези 

(осим износа који могу да се рефундирају, као што је претходни ПДВ); трошкови превоза 

залиха, у висини испостављене фактуре превозника; у слуцају сопственог превоза сачињава 

се калкулација цене коштања интерног превоза која обухвата амортизацију и трошкове 

одржавања превозног средства, зараде и друга примања запослених који опслужују превозно 
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средство, гориво, осигурање и друге трошкове; ова цена коштања не укључује остварену 

добит и не треба да буде већа од уобичајене цене за сличан превоз;  манипулативни трошкови 

други трошкови који се могу директно приписати набавци: посреднички трошкови, 

шпедитерски трошкови, трошкови осигурања залиха у превозу, трошкови пратње специјалних 

врста залиха и слични трошкови настали у циљу довођења залиха на жељену локацију и у 

жељени облик.  

Уколико су залихе прибављене уз могућност одложеног плаћања, њихово признавање 

врши се у висини цене залиха набављених у уобичајеним условима продаје, а разлика се 

признаје као трошак камате током периода финансирања и не укључује се у вредност залиха.  

Залихе услуга чине директни трошкови и индиректни трошкови настали у вези са 

пружањем услуга. Директни трошкови услуга су директни трошкови рада које директно 

учествује у пружању услуга, директни трошкови материјала и остали директни трошкови, као 

што је ангажовање спољних експерата и слично. Индиректни трошкови услуга су трошкови 

помоћног материјала, енергије утрошене за пружање услуге, амортизација и одржавање 

опреме која учествује у извршењу услуге, трошкови надзорног особља, које директно 

учествује у пружању услуга, директни трошкови материјала и остали директни трошкови, као 

што је ангажовање спољних експерата и слично. Индиректни трошкови услуга су трошкови 

помоћног материјала, енергије утрошене за пружање услуга, амортизација и одржавање 

опреме која учествује у извршењу услуге, трошкови надзорног особља и слично.  

За вредновање залиха робе користи се метод просечних пондерисаних цена. Исти 

метод се користи за све залихе које су сличне природе и које Друштво користи у сличне сврхе.  

Смањење вредности залиха врши се када је нето продајна цена мања од цене коштања 

или набавне цене залиха. Смањење вредности залиха врши се и у случају делимичног губљења 

квалитативних својстава залиха, на бази предлога комисије која је извршила попис и 

константовала чињенично стање.  

Нивелација цена залиха робе врши се у смислу повећања или смањења цена, при чему 

се за те потребе врши попис робе.  

Исправка вредности залиха (смањење) врши се када је нето продајна цена мања од цене 

коштања или набавне цене залиха, као и на основу процене (у случају застарелих залиха). 

Краткорочна потраживања и краткорочни финансијски пласмани  

Краткорочна потраживања обухватају потраживања од купаца по основу продаје робе 

и услуга, потраживања из специфичних послова и друга потраживања. Краткорочни пласмани 

обухватају кредите, хартије од вредности и остале краткорочне пласмане са роком доспећа, 

односно продаје до годину дана од дана биланса.  

Краткорочна потраживања од купаца одмеравају се по вредности наведеној у 

документу на основу кога су потраживања настала. Ако је вредност у документу на основу 

кога је потраживање настало, исказана у страној валути, врше се прерачунавања у складу са 

одељком 30 МСФИ за МСП.  

Трансакције у страној валути почетно се признају у функционалној валути тако што се 

на износ примењује курс размене између функционалне валуте и стране валуте који важи на 

дан те трансакције. За потраживања и обавезе исказане у страној валути, курсне разлике се 

обавезно утврђују и на датум састављања финансијских извештаја.  

Курсне разлике (позитивне или негативне) које су последица трансакција у страној 

валути признају се као приход или расход периода у коме су настале, односно као финансијски 

приход или као финансијски расход.  
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На дан сваког биланса стања врши се процена објективних доказа о вредности 

средстава или групе средстава. Ова процена се врши анализом очекиваних нето прилива 

готовине.  

Процена могућности наплате, односно обезвређење се врши за: свако материјално 

значајно средство (потраживање) појединачно, као и за групу сличних финансијских 

средстава на бази портфеља.  

Када постоји индиција да предузеће неће бити у стању да наплати све доспеле износе 

према уговореним условима за дате кредите (главницу и камату), потраживања или улагања 

која се држе до доспећа, која су изражена по амортизованој вредности, настаје губитак због 

обезвређења. Исказани износ потраживања се умањује до процењене вредности, која може да 

се поврати, ово умањење се врши или директно или путем исправке вредности потраживања.  

Индиректан отпис, односно исправка вредности сумњивих и спорних потраживања од 

купаца на терет расхода периода преко рачуна исправке вредности врши се код потраживања 

од домаћих купаца и купаца у иностранству која нису наплаћена у року од 180 дана од датума 

доспећа.  

Одлуку о индиректном отпису, односно исправци вредности потраживања од купаца 

преко рачуна исправке вредности на предлог Комисије за попис потраживања и краткорочних 

пласмана, доноси Надзорни одбор Друштва.  

Директан отпис потраживања од купаца на терет расхода периода се врши уколико је 

ненаплативост извесна и документована – Друштво није успело судским путем да изврши 

њихову наплату и потраживање је претходно било укључено у приходе Друштва. Ненаплатива 

потраживања се отписују на основу судске одлуке, према договору о поравнању између 

уговорних страна или на основу одлуке Надзорног одбора предузећа. Одлуку о директном 

отпису потраживања од купаца на предлог Комисије за попис потраживања и краткорочних 

пласмана доноси Надзорни одбор предузећа.  

За сва потраживања по основу којих је покренут судски поступак врши се корекција 

исправком вредности. Директан опис се врши по окончању судског поступка, по основу 

истека рока застарелости, или на основу одлуке надлежног органа.  

Ликвидна средства 

Ликвидна средства састоје се од благајне, текућег рачуна, чекова и средстава на рачуну 

банака као и орочена средства која не прелазе 12 месеци.  

Ликвидна средства се вреднују по номиналној вредности, износи у страним валутама 

треба да се конвертују по девизном курсу на крају периода.  

Готовина и готовински еквиваленти 

Готовина обухвата готовину у благајни и депозите по виђењу. Готовински еквиваленти 

су краткорочна, високоликвидна улагања која могу да се брзо конвертују у познате износе 

готовине, уз безначајан ризик од промене вредности. Токови готовине су приливи и одливи 

готовине и готовинских еквивалената.  

Обавезе 

Обавезе се признају на датум биланса стања када је вероватно да ће одлив средстава 

која садрже економске користи бити резултат измирења садашње обавезе и да износ по коме 

ће уследити одлив средстава поуздано може да се одмери.  

Обавезама се сматрају:  



 

32 
 

Напомене уз Извештај о ревизији финансијских извештаја и правилности пословања 

Акционарског друштва за управљање Слободном зоном Пирот, Пирот за 2022. годину  

- Дугорочне обавезе (обавезе према повезаним правним лицима, дугорочни кредити, 

обавезе по дугорочним хартијама од вредности и остале дугорочне обавезе);  

- Краткорочне финансијске обавезе (обавезе према повезаним правним лицима, 

краткорочни кредити и остале краткорочне финансијске обавезе);  

- Краткорочне обавезе из пословања (добављачи и остале обавезе из пословања);  

- Остале краткорочне обавезе.  

 Краткорочним обавезама сматрају се обавезе за које се очекује да ће бити измирене у 

току уобичајеног пословног циклуса и које доспевају за измирење у року од дванаест месеци 

од датума биланса стања. Све остале обавезе се сматрају дугорочним обавезама. Део 

дугорочних обавеза који доспева за плаћање у периоду од годину дана од дана састављања 

финансијких извештаја исказује се као краткорочна обавеза.  

Одложене пореске обавезе и одложена пореска средства 

Одложени порез представља износ који је повратив или платив у будућем периоду, а 

који је настао као резултат трансакција и догађаја из претходних периода. Такав порез настаје 

по основу разлике између износа средстава и обавеза који су признати у билансу стања и 

признавања тих износа од стране пореског органа, и преноса неискоришћених пореских 

губитака и пореских кредита.  

Одложене пореске обавезе настају по основу сталних средстава која подлежу 

амортизацији када је њихова књиговодствена вредност већа од пореске основице.  

Одложена пореска обавеза утврђује се тако што се важећа (или очекивана) пореска 

стопа примењује на опорезиве привремене разлике.  

Одложено пореско средство се признаје по основу: пренетих пореских губитака, 

сталних средстава која подлежу амортизацији, када је књиговодствена вредност мања од 

пореске основице за обрачун амортизације, резервисања за отпремнине, када расход није 

признат у периоду у ком је обрачунат, али ће бити признат у будућем периоду у ком ће 

отпремнине бити исплаћене, расхода од обезвређења имовине који није признат у пореском 

билансу текућег периода, али ће се признати у пореском периоду кад та имовина буде отуђена, 

употребљена или оштећена услед више силе; ово се може применити само кад је извесно да 

ће имовина бити отуђена, расхода на име јавних прихода који нису плаћени у пореском 

периоду и који се због тога не признају као расход у пореском билансу тог периода, али ће 

бити признати као расход у пореском билансу пореског периода у ком ће бити плаћени.  

Одложена пореска обавеза утврђује се тако што се важећа или очекивана пореска стопа 

примењује на одбитне привремене разлике.  

У финансијским извештајима обавезно се врши пребијање одложених пореских 

средстава и обавеза.  

Уколико је резултат пребијања нето одложена пореска обавеза, она се обавезно 

признаје у финансијском извештају. Уколико је резултат пребијања нето одложено пореско 

средство, оно се признаје до износа за који се очекује да ће бити употребљен за измиривање 

пореза на добит будућег периода.  

Дугорочна резервисања  

Дугорочно резервисање се признаје уколико: правно лице има обавезу која је резултат 

прошлих догађаја,  постоји извесност одлива ресурса који це уследити поводом измирења 

обавезе и  износ обавезе поуздано може да се процени.  
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Дугорочна резервисања обухватају резервисања за трошкове у гарантном року, 

резервисања за задржане кауције и депозите,за трошкове реструктурирања Друштва, 

резервисања за пензије, резервисања за потенцијалне судске спорове и остала дугорочна 

резервисања за покриће обавеза, насталих као резултат прошлих догађаја, за које је вероватно 

да ће изазвати одлив ресурса који садрже економске користи, ради њиховог измиривања и које 

се могу поуздано проценити.  

Одмеравање резервисања се врши у висини најбоље процене издатака који ће бити 

потребни за измиривање садашње обавезе на дан биланса стања. Извршена резервисања се 

преиспитују на дан сваког биланса стања и када постоји потреба усклађују се са најбољом 

садашњом проценом.  

Резервисање се искључиво користи за намене за које је било признато. У случају да 

извесност будућих одлива у вези са резервисањем престане да постоји, резервисање се укида 

у корист прихода.  

Одлуку о појединачном резервисању доноси Надзорни одбор Друштва.  

Потенцијалне обавезе се не обелодањују у билансу стања,као ни потенцијална 

имовина, већ се само о њима даје информација у напоменама уз финансијске извештаје.  

Бенефиције запослених 

У складу са прописима који се примењују у Републици Србији, Друштво је у обавези 

да плаћа доприносе државним фондовима којима се обезбеђује социјална сигурност 

запослених. Ове обавезе укључују доприносе за запослене на терет послодавца у износима 

обрачунатим по стопама прописаним релевантним законским прописима. Друштво је такође 

у обавези, да од бруто плата запослених обустави доприносе и да их, у име запослених, уплати 

тим фондовима. Доприноси на терет послодавца и доприноси на терет запосленог се књиже 

на терет расхода периода на који се односе.  

У склади са Правилником о раду друштво је у обавези да исплати отпремнине за 

одлазак у пензију као и јубиларне награде 10, 20 и 30 година рада у Друштву. Друштво 

процењује садашњу вредност обавеза по основу очекиваних бенефицијаза пензију и јубиларне 

награде коришћењем годишње дисконтне сопе, што представља стопу која рефлектује 

трошкове кредитирања у динарима. 

Расходи 

Расходи обухватају расходе настале у току редовних активности правног лица 

(трошкови продаје, зараде, амортизација и други пословни расходи) и губитке.  

Губици представљају друге ставке које задовољавају дефиницију расхода и могу, али 

и не морају, настати у току редовних активности.  

Губици представљају умањења економских користи и као такви нису по својој природи 

различити од расхода. Они се обично приказују на нето основи без одговарајућих прихода.  

Губици обухватају губитке од продаје и расходовања имовине, мањкове, расходе по 

основу директних отписа потраживања, по основу обезвређења имовине и друге напоменуте 

расходе.  

Расходи се признају у обрачунском периоду на који се односе и истовремено утичу на 

смањење средстава или повећање обавеза. Признати расходи директно се повезују са 

признатим приходима у пословном резултату обрачунског периода (принцип сучељавања 

прихода и расхода).  
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Приходи 

Приходи обухватају приливе економских користи од уобичајених активности правног 

лица (продаје робе, производа и услуга, активирање учинака, субвенције, дотације, повраћај 

дажбина и коришћења средстава од стране других, чиме се остварују камате, тантијеме и 

дивиденде) и добитке (по основу продаје имовине, усклађивања књиговодствене и фер 

вредности, биолошке имовине, финансијских средстава и финансијских обавеза, вишкови и 

нереализовани добици).  

Приходи се признају по фер вредности примљене накнаде или потраживања. Приходи 

се признају ако се истовремено повећа вредност средстава или се смањи вредност обавеза.  

Приход укључује бруто приливе примљених економских користи, односно приливе 

користи чије се примање очекује. Износи који су наплаћени или се потражују за рачун трећих 

лица не признају се као приход.  

Приход од продаје евидентира се након испоруке производа или пружања услуга 

купцима, у складу са уговореним условима продаје. Одобрени попусти и количински рабати, 

садржани у фактури се не признају као приход. Накнадно одобрени попусти у цени признају 

се као расход.  

Унапред примљени аванси не признају се као приход, већ као обавеза.  

Камата се признаје на обрачунској основи.  

Исправка грешака из претходног периода и материјална значајност ставки 

Грешке из претходног периода су пропусти и погрешна исказивања у финансијским 

извештајима ентитета за један или више периода, који настају услед некоришћења или 

погрешног коришћења, информација које: су биле доступне када су финансијски извештаји за 

те периоде били одобрени за објављивање и за које би било разумно очекивати да су могле 

бити прибављене и узете у обзир при састављању и презентацији тих финансијских извештаја.  

Грешке из претходног периода могу имати карактер:  материјално значајне грешке или 

материјално безначајне грешке. Праг материјалног значаја утврђује се у конкретним 

околностима у тренутку идентификовања грешке.  

Корекција материјално значајних грешака из ранијег периода врши се преко почетног 

стања имовине, обавеза и капитала за најранији презентовани период.  

Корекција материјално безначајних грешака из ранијег периода врши се преко 

одговарајућих ставки текућег периода.  

Материјално значајном грешком се сматра грешка која је у појединачном или 

кумулативном износу са осталим грешкама већа од 2,5% оствареног укупног прихода 

Друштва у претходној години. 

3.2.1. Биланс стања 

3.2.1.1. Попис имовине и обавеза 

На основу одредби члана 20 Закона о рачуноводству, одредби члана 4 Правилника о 

начину и роковима вршења пописа и усклађивања књиговодственог стања са стварним стањем 

Извршни директор Друштва је 30. новембра 2022. године донео Одлуку о годишњем попису 

број 63/2022 којом је именована једна пописна комисија за попис имовине, потраживања и 

обавеза. 
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 Решењем о образовању пописне комисије, утврђена је обавеза комисије да организује 

попис у складу са Упутством о попису број 921.U.01 od 10. августа 2020. године у периоду од 

20. до 31. децембра 2022. године. 

 Пописна комисија сачинила је Извештај о извршеном годишњем попису са стањем на 

дан 31. децембар 2022. године, који је усвојио Надзорни одбор Друштва Одлуком број 382 од 

27. јануара 2023. године.  

3.2.1.2. Нематеријална имовина 

Нематеријална имовина исказана је у износу од 2.328 хиљада динара и њена структура 

приказана је следећом табелом: 

Табела број 1 - Структура нематеријалне имовине 

-у хиљадама динара- 

Назив 2022. година  2021. година 

Концесије, патенти, лиценце, софтвер и остала 

нематеријална имовина 
416 454 

Нематеријална имовина у припреми 1.912 2.042 

Укупно: 2.328 2.496 

Извршено је тестирање свих релевантних тврдњи руководства исказаних у 

ревидираним финансијским извештајима за сваку материјално значајну област ревизије 

нематеријална имовина. 

 Промене на нематеријалној имовини у 2022. години приказане су следећом табелом: 

Табела број 2 - Промене на нематеријалној имовини у 2022. години 

 -у хиљадама динара-  

Назив 

Концесије, 

патенти, 

лиценце, и 

слична 

права 

Остала 

нематеријална 

имовина 
Нематеријална 

имовина у 

припреми 

Свега 

нематеријална 

имовина 

Набавна вредност        

Стање 1. јануара 2022. године 235 3.107 2.042 5.384 

Набавке -  316 316 

Активирања  316 (446) (130) 

Стање 31. децембра 2022. 

године 
235 3.423 1.912 5.570 

Исправка вредности    -  

Стање 1. јануара 2022. године 67 2.821 - 2.888 

Амортизација за 2022. годину 47 307 - 354 

Отуђења - - - - 

Стање 31. децембра 2022. 

године 
114 3.128 - 3.242 

Садашња вредност     

31. децембра 2022. године 121 295 1.912 2.328 

31. децембра 2021. године 168 286 2.042 2.496 
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Откривена неправилност: Друштво није у 2022. години, као ни у ранијим годинама, вршило 

преиспитивање корисног века употребе нематеријалнe имовине у складу са захтевима 

параграфа 18.24 Одељка 18 Нематеријална имовина, МСФИ за МСП и самим тим није вршило 

промену рачуноводствене процене у ситуацијама када су очекивања заснована на новим 

проценама у вези са коришћењем нематеријалних улагања знатно различита од претходних, 

нити је прилагодило стопе амортизације новим околностима.  

Наведено има за последицу да се део нематеријалне имовине, која чине преко 74% од укупне 

набавне вредности ове имовине, користи у пословању, а у пословним књигама ова имовина је 

у потпуности амортизована. На овај начин, укупни трошкови амортизације распоређени су 

током дела корисног века употребе средстава, а не током стварног периода коришћења. 

Укупна набавна вредност потпуно амортизоване нематеријалне имовине на крају извештајног 

периода износила је 2.712 хиљада динара. Због наведеног изражавамо резерву на исказано 

стање нематеријалне имовине у износу од 2.328 хиљада динара. 

Ризик: Ако Друштво не врши преиспитивање корисног века употребе нематеријалне 

имовине, постоји ризик од нереалног исказивања имовине и погрешног информисања 

корисника финансијских извештаја о вредности сталних средстава. 

Препорука број 3: Препоручујемо Друштву да, у складу са Одељком 18 Нематеријална 

имовина, МСФИ за МСП на крају сваког извештајног периода врши проверу корисног века 

употребе нематеријалне имовине и уколико су очекивања заснована на новим проценама у 

вези са корисним веком употребе знатно различита од претходних, изврши промене корисног 

века употребе у складу са параграфима 10.15-10.18 Рачуноводствене политике, промене 

рачуноводствених процена и грешке МСФИ за МСП.  

Нематеријална имовина у припреми исказана у износу од 1.912 хиљада динара односи 

се на набавку система за електорнску евиденцију уласка и изласка моторних возила на 

подручју слободне зоне. Друштво је ставило у употребу један део наведеног система од 

јануара 2023. године, а имплементација целокупног система према процени руководства 

извршиће се до краја 2023. године. 

3.2.1.3. Некретнине, постројења и опрема 

Некретнине, постројења и опрема, исказане су у износу од 268.201 хиљаде динара и 

њихова структура приказана је следећом табелом: 

Табела број 3 - Структура некретнина, постројења и опреме  

 -у хиљадама динара- 

Назив 2022. година  2021. година 

Земљиште 21.173 15.421 

Грађевински објекти 190.918 170.466 

Постројења и опрема 39.630 43.046 

Некретнине, постројења и опрему у припреми 9.265 920 

Улагања у туђе некретнине, постројења и опрему 5.721 5.631 

Аванси за некретнине, постројења и опрему 1.494 - 

Укупно: 268.201 235.484 
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 Промене на некретнинама, постројењима и опреми током 2022. године приказане су следећом табелом: 
 

Табела број 4 - Промене на некретнинама, постројењима и опреми  

  -у хиљадама динара-  

Назив  Грађевинско 

земљиште  

Грађевински 

објекти  

Постројења 

и опрема  

НПО у 

припреми  

Улагања на 

туђим НПО  

Aванси 

за НПО  

Свега 

НПО  

Набавна вредност 

Стање 1. јанура 2022. године 15.421 189.360 68.236 920 7.773 
 

281.710 

Директна повећања 5.752 
  

42.698 
 

6.632 55.082 

Пренос са инвестиција у току 
 

24.230 3.694 -34.353 676 
 

(5.753) 

Пренос са/на конта осн. средстава 
     

(5.138) (5.138) 

Остала смањења 
  

(853) 
   

(853) 

Стање 31. децембра 2022. године 21.173 213.590 71.077 9.265 8.449 1.494 325.048 

Исправка вредности 

Стање 1. јануара 2022. године 
 

18.894 25.190 
 

2.142 
 

46.226 

Амортизација за 2022. годину 
 

3.778 7.007 
 

586 
 

11.371 

Остала смањења 
  

(750) 
   

(750) 

Стање 31. децембра 2022. године          -   22.672 31.447 
 

2.728 - 56.847 

Садашња вредност 

31. децембра 2022. године 21.173 190.918 39.630 9.265 5.721 1.494 268.201 

31. децембра 2021. године 15.421 170.466 43.046 920 5.631 -  235.484 

 

Извршено је тестирање свих релевантних тврдњи руководства исказаних у ревидираним финансијским извештајима за сваку 

материјално значајну област ревизије Некретнина, постројења и опреме. 
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Земљиште и грађевински објекти 

            Земљиште 

Земљиште исказано на дан 31. децембар 2022. године у укупном износу од 21.173 

хиљаде динара односи се на грађевинско земљиште са уписаним правом својине чија је 

структура приказана у следећој табели: 

Табела број 5 - Структура земљишта  

     -у хиљадама динара- 

Назив 2022. година    2021. година 

Грађевинско земљиште КО Пирот, 2 ха 82 ар 30 м2 19.517 13.765 

Грађевинско земљиште под објектима КО Пирот, 6 ха 83 ар 

3 м2 

1.656 1.656 

Укупно: 21.173 15.421 

 

Друштво је у 2022. години закључило Уговор о купопродаји број 963/2022 којим је 

извршило набавку земљишта укупне површине од 1.390 м2 на катастарској парцели број 4538 

КО Пирот у износу од 5.752 хиљаде динара. 

Грађевински објекти 

Грађевински објекти исказани су, на дан извештајног периода, по садашњој вредности 

од 190.918 хиљада динара, а њихова структура приказана је следећим прегледом: 

Табела број 6 - Структура грађевинских објеката  

          -у хиљадама динара- 

Назив 2022. година    2021. година 

Магацин број 8 31.262 31.760 

Магацин број 3 22.203 22.593 

Магацин број 7 20.240 20.567 

Магацин број 6 17.296 17.585 

Магацин број 5 16.600 16.889 

Магацин број 1 12.441 12.664 

Асфалтирање платоа између магацана број 4 и 8 12.426 - 

Зграда Тјубинг 11.509 - 

Асфалтирање-к.п.4536/1 10.065 10.466 

Магацин број 4 II фаза 8.045 8.175 

Управна зграда АТП 7.743 7.870 

Пословни простор – Бранка Радичевића 7.204 7.321 

Остале некретнине 13.884 14.576 

Укупно: 190.918 170.466 

Друштво је исказало повећање вредности грађевинских објеката у току 2022. години у 

износу од 24.230 хиљада динара које се односи на: 

- Набавку грађевинских објеката – Тјубинг који се налазе на простору рада режима 

слободне зоне по закљученом уговору са Друштвеним грађевинским предузећем Прогрес – у 

стечају, Пирот у износу од 11.509 хиљада динара и  

- Изведене грађевинске радове на платоу између магацина у износу од 12.426 хиљада 

динара по закљученом уговору са извођачем Друмови А&Д, Пирот. 
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На основу узорковане документације, утврђено је да исказана вредност земљишта и 

грађевинских објеката у ревидираним финансијским извештајима не садржи материјално 

значајна погрешна исказивања. 

3.2.1.3.4. Постројења и опрема 

Постројења и опремa исказанa су по садашњој вредности у износу од 39.630 хиљада 

динара, а њихова структура приказана је следећом табелом: 

Табела број 7 - Структура постројења и опреме  

    -у хиљадама динара- 

Назив 2022. година  2021. година  

Транспортна средства 19.267 24.302 

Опрема (канцеларијски намештај, рачунари и слично)  20.363 18.744 

Укупно: 39.630 43.046 

Повећање вредности опреме у 2022. години у износу од 3.694 хиљаде динара и 

највећим делом односи се на набавку видео надзора и камера у износу од 1.027 хиљада динара 

и рачунарске опреме и штампача у износу од 2.273 хиљаде динара. 

Смањење вредности опреме односи се на расходовање опреме набавне вредности у 

износу од 853 хиљаде динара, које је извршено у складу са Одлуком Надзорног одбора број 

382 од 27. јануара 2023. године којом је усвојен Извештај о попису имовине са стањем на дан 

31. децембар 2022. године. Расходовањем наведене опреме Друштво је остварило губитке по 

основу расходовања опреме у висини разлике између садашње и отписане вредности 

расходоване опреме, односно у износу од 102 хиљаде динара. 

На основу узорковане документације, утврђено је да исказана вредност постројења и 

опреме у ревидираним финансијским извештајима не садржи материјално значајна погрешна 

исказивања. 

3.2.1.3.5. Некретнине, постројења и опрема у припреми   

Некретнине, постројења и опрема у припреми исказане су у износу од 9.265 хиљада 

динара и њихова структура приказана је следећом табелом: 

Табела број 8 - Структура некретнина, постројења и опрема у припреми 

    -у хиљадама динара- 

Назив 2022. година  2021. година  

Грађевински објекти у припреми 9.265 - 

Опрема  - 920 

Укупно: 9.265 920 

Грађевински објекти у припреми исказани у износу од 9.265 хиљада динара односе се 

на започете радове на: 

- Реконструкцији трансформаторске станице Тјубинг у износу од 8.039 хиљада динара;  

- Грађевинском објекту Магацин број 6 у износу од 956 хиљада динара, а који се односе 

на електроинсталатерске радове. 

3.2.1.4. Дугорочни финансијски пласмани и дугорочна потраживања 

Дугорочни финансијски пласмани и дугорочна потраживања исказани у износу од 6.916           

хиљада динара односе се на: 
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Табела број 9 – Структура дугорочних финансијских пласмана и дугорочна потраживања 

 -у хиљадама динара- 

Назив 2022. година 2021. година 

Откупљене сопствене акције и откупљени сопствени 

удели  
6.916 6.916 

Потраживања од матичних и зависних правних лица  19.631 19.631 

Исправка вредности потраживања од матичних и 

зависних правних лица  
(19.631) (19.631) 

Укупно: 6.916 6.916 

Извршено је тестирање свих релевантних тврдњи руководства исказаних у 

ревидираним финансијским извештајима за сваку материјално значајну област ревизије 

дугорочних финансијских пласмана и дугорочних потраживања. 

Откупљене сопствене акције у износу од 6.916 хиљада динара односе се на 151 акцију 

које је Друштво откупило од акционара Друштва по основу међусобних обавеза и 

потраживања, а највећим делом односе се на откупљене акције од Тигар а. д., Пирот по основу 

Уговора о поравнању број ОПУ 839/2015 од августа 2015. године. 

У току ревизије, на основу Одлуке Надзорног одбора број 389 закључен је Уговор број 

УПП III 123/2023 од 28. јуна 2023. године којим је Друштво извршило пренос 100 сопствених 

акција матичном друштву Тигар а. д., Пирот. 

Потраживања од матичних и зависних правних лица у износу од 19.631 хиљаде динара 

односе се на потраживања за камату по основу доспелих а неблаговремено плаћених 

потраживања од матичног друштва Тигар а. д., Пирот. На основу процене наплативости 

наведеног потраживања, Надзорни одбор донео је одлуку о индиректном отпису дугорочних 

потраживања од матичног правног лица у целости. 

На основу спроведених ревизорских поступака, утврђено је да исказана вредност 

дугорочни финансијски пласмани и дугорочних потраживања у ревидираним финансијским 

извештајима не садржи материјално значајна погрешна исказивања. 

 3.2.1.5. Одложена пореска средства 

Одложена пореска средства исказана у износу од 660 хиљада динара односе се на:  

Табела број 10 – Структура одложених пореских средстава 

 -у хиљадама динара- 

Назив 2022. година 2021. година 

Одложена пореска средства по основу привремених 

пореских разлика 
660 935 

Укупно: 660 935 

Извршено је тестирање свих релевантних тврдњи руководства исказаних у 

ревидираним финансијским извештајима за сваку материјално значајну област ревизије 

одложених пореских средстава. 

Табела број 11 – Преглед промена на рачуну одложена пореска средства    

               -у хиљадама динара- 

Исправка вредности потраживања од купаца 2022. година 

Стање на дан 1. јануар 2022. године 935 

Смањења у току године (275) 

Стање на дан 31. децембар 2022. године 660 
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  Чланом 31 Правилника о рачуноводству и рачуноводственим политикама утврђено је 

између осталог да се одложена пореска средства признају по основу  сталних средстава која 

подлежу амортизацији, када је књиговодствена вредност мања од пореске основице за 

обрачун амортизације, као и  резервисања за отпремнине, када расход није признат у периоду 

у ком је обрачунат, али ће бити признат у будућем периоду у ком ће отпремнине бити 

исплаћене. 

Откривена неправилност: Друштво није 2022. године приликом одмеравања одложених 

пореза утврдило износ одложених пореских средстава по основу одбитне привремене разлике 

код дугорочних резервисања за накнаде и друге бенефиције запослених, већ само по основу 

опорезивих привремених разлика код сталних средстава која подлежу обрачуну амортизације. 

Због наведеног, Друштво је у финансијским извештајима за 2022. годину мање исказало 

одложена пореска средстава у износу од 1.259 хиљада динара, као и нето добитак текуће 

године у износу од 41 хиљада динара, а више нето добитак ранијих година у износу од 1.300 

хиљада динара, што није у складу са захтевима параграфа 29.16 Одељка 29 Порез на добитак, 

МСФИ за МСП и усвојеним рачуноводственим политикама. 

Мере предузете у поступку ревизије: У току ревизије Друштво је извршило одмеравање 

одложених пореза по основу дугорочних резервисања за накнаде и друге бенефиције 

запослених и на тај начин утврдило одложена пореска средства у износу од 1.259 хиљада 

динара. С тим у вези, Друштво је налогом за књижење број 80-102 од 22. септембра 2023. 

године, извршило исправку погрешног обрачуна одложених пореза у складу са захтевима 

параграфа 19-23 Одељка 10 Рачуноводствене политике, процене и грешке, МСФИ за МСП и 

усвојеним рачуноводственим политикама, тако да је повећало вредност одложених пореских 

средства, као и вредност одложених пореских прихода периода за износ од 1.259 хиљада 

динара. 

3.2.1.6. Залихе 

Залихе на дан 31. децембра 2022. године исказане су у износу од 4.199 хиљада динара 

односе се на: 

Табела број 12 – Структура залиха    

 -у хиљадама динара- 

Назив 2022. година 2021. година 

Роба 3.210 672 

Плаћени аванси за залихе и услуге у земљи 938 217 

Плаћени аванси за залихе и услуге у иностранству 51 - 

Укупно: 4.199 889 

Извршено је тестирање свих релевантних тврдњи руководства исказаних у 

ревидираним финансијским извештајима за сваку материјално значајну област ревизије 

залиха. 

Роба исказана у износу од 3.210 хиљада динара највећим делом односи се на добра која 

су прешла у власништво Друштва на име наплаћених неизмирених потраживања од корисника 

Малевос д. о. о., Пирот у износу од 2.537 хиљада динара. 

Плаћени аванси исказани на дан 31. децембар 2022. године у износу од 989 хиљада 

динара највећим делом односи се на плаћен аванс Јавном предузећу Електродистрибуција 

Србије, д.о.о , Београд у износу од 771 хиљада динара. 
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На основу спроведених ревизорских поступака, утврђено је да исказана вредност 

залиха у ревидираним финансијским извештајима не садржи материјално значајна погрешна 

исказивања. 

3.2.1.7. Потраживања по основу продаје 

Потраживања по основу продаје исказанa су у износу од 68.876 хиљада динара, а 

њихова структура приказана је у следећој табели: 
 

Табела број 13 – Структура потраживања по основу продаје  

 - у хиљадама динара- 

Назив 2022. година 2021. година  

Потраживања од купаца – матично правно лице 20.144 16.537 

Потраживања од купаца у земљи 68.066 58.002 

Потраживања од купаца у иностранству 6.948 15.221 

Исправка вредности потраживања од купаца (26.282) (27.977) 

Укупно: 68.876 61.783 

Извршено је тестирање свих релевантних тврдњи руководства исказаних у 

ревидираним финансијским извештајима за сваку материјално значајну област ревизије 

Потраживања од продаје. 

Потраживања од купаца – матично правно лице исказана су у износу од 20.144 

хиљаде динара и у целости се односе на потраживања од матичног друштва Тигар а. д., Пирот 

на пружање услуга по основу Уговора о обављању делатности број 127/08 од новембра 2008. 

године са анексима. Предметним уговором и анексима уговора, утврђено је да је Друштво 

дужно да у режиму слободне зоне матичном друштву омогући смештај репроматеријала, 

производњу финалних производа из свог производног програма, складиштење финалних 

производа, извоз и царињење финалних производа и репроматеријала за домаће тржиште и 

друго.  

Осим наведеног, Друштво је у току 2022. године матичном друштву пружало и услуге 

шпедиције и транспорта како на домаћем тако и на иностраном тржишту. 

Потраживања од купаца у земљи исказана у износу од 68.066 хиљада динара односе 

се на потраживања од правних лица по основу обезбеђивања услова за обављање делатности 

у режиму слободне зоне, као и пружањем услуга царинског заступања, односно услуге увозног 

и извозног царињења као и пружањем свих осталих услуга у вези са царињењем робе, 

организације, координације и контроле транспорта роба, складиштења робе и услуге 

претовара робе и друго. 

Исправка вредности потраживања од купаца 

Исправка вредности потраживања од купаца исказана је у износу од 26.282 хиљаде 

динара и односи се на:  

Табела број 14 – Структура исправке вредности потраживања од купаца  

    - у хиљадама динара- 

Назив 2022. година 

Исправка вредности потраживања од матичног правног лица 15.980 

Исправка вредности потраживања од купаца у земљи 6.742 

Исправка вредности потраживања од купаца у иностранству 3.560 

Укупно: 26.282 
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Табела број 15 – Преглед промена на рачуну исправке вредности потраживања од купаца     

               -у хиљадама динара- 

Исправка вредности потраживања од купаца 2022. година 

Стање на дан 1. јануар 2022. године 27.977 

Повећања исправке вредности потраживања од купаца у току године 828 

Директан отпис раније исправљених потраживања (1.640) 

Смањења исправке вредности потраживања од купаца у току године (882) 

Стање на дан 31. децембар 2022. године 26.282 

На основу Одлуке о усвајању пописа на дан 31. децембар 2022. године Друштво је  

извршило директан отпис раније исправљених потраживања у износу од 1.640 хиљада динара. 

Директан отпис раније исправљених потраживаања односи се на застарела потраживања из 

земље и иностранства за које не постоји могућност наплате. 

Друштво је у складу са одредбама члана 22 Закона о рачуноводству, пре састављања 

финансијских извештаја за 2022. годину извршило усаглашавање међусобних потраживања 

од купаца у земљи. У Напоменама уз финансијске извештаје обелоданило је да је износ 

неусаглашених потраживања 1.057 хиљада динара, што представља 1,6% укупних 

потраживања од купаца. 

 3.2.1.8. Остала краткорочна потраживања  

 Остала краткорочна потраживања исказанa су у износу од 5.154 хиљаде динара и 

њихова структура приказан је следећом табелом: 
 

Табела број 16 – Структура краткорочних потраживања 

  - у хиљадама динара- 

Назив 2022. година 
2021. 

година 

Остала потраживања 3.194 3.740 

Потраживања за више плаћен порез на добитак 1.910 - 

Потраживања по основу преплаћених осталих пореза и доприноса  50 55 

Укупно: 5.154 3.795 

Остала потраживања исказана у износу од 3.194 хиљада динара односе се на: 

Табела број 17 – Структура осталих потраживања 

  - у хиљадама динара- 

Назив 2022. година 2021. година 

Потраживања за камату од матичног правног лица  5.848 4.792 

Исправка вредности потраживања за камату од матичног 

правног лица  
(4.792) (3.892) 

Потраживања за камату од матичног правног лица на 

основу уговора о упису и уплати краткорочних обвезница 

издаваоаца Тигар а. д., Пирот 

14.941 14.941 

Исправка вредности потраживања за камату од матичног 

правног лица на основу уговора о упису и уплати 

краткорочних обвезница издавалаца Тигар а. д., Пирот  

(14.941) (14.941) 

Потраживања од запослених  12 21 

Потраживања од државних органа и организација - 483 

Потраживања за накнаде зарада које се рефундирају 94 304 

Остала краткорочна потраживања 2.032 2.032 

Укупно: 3.194 3.740 
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Потраживање за камату од матичног правног лица у износу од 5.848 хиљада динара 

односи се на потраживање за обрачунату затезну камату за 2022. годину по основу закљученог 

уговора о зајму са Тигром а. д., Пирот који је закључен 2017. године. Друштво је у складу са 

усвојеним рачуноводственим политикама извршило исправку наведених потраживања у 

износу од 4.792 хиљаде динара.  

Остала краткорочна потраживања исказана у износу од 2.032 хиљада динара и 

највећим делом у износу од 2.030 односи се на потраживање од БМ стил 018 д. о. о., Пирот по 

основу продаје опреме дужника на јавном надметању. 

 Потраживања за више плаћен порез на добитак у износу од 1.910 хиљада динара 

односи се на више плаћен порез на добит за 2022. годину. 

Извршено је тестирање свих релевантних тврдњи руководства исказаних у 

ревидираним финансијским извештајима за сваку материјално значајну област ревизије 

остала краткорочна потраживања. 

 На основу спроведених ревизорских поступака, утврђено је да исказана вредност 

осталих краткорочних потраживања у ревидираним финансијским извештајима не садржи 

материјално значајна погрешна исказивања. 

3.2.1.9. Готовина и готовински еквиваленти  

Готовина и готовински еквиваленти исказани износу од 100.972 хиљада динара, а 

њихова структура приказана је у следећој табели: 

Табела број 18 – Структура готовине и готовинских еквивалената  

 -у хиљадама динара- 

Назив 2022. година 2021. година 

Текући (пословни) рачуни 9.441 14.702 

Благајна 23 49 

Девизни рачун 79.072 99.007 

Остала новчана средства 12.436 706 

Укупно: 100.972 114.464 

Извршено је тестирање свих релевантних тврдњи руководства исказаних у 

ревидираним финансијским извештајима за сваку материјално значајну област ревизије 

готовине и готовинских еквивалената. 

Текући (пословни) рачуни у износу од 9.441 хиљада динара односе се на новчана 

средства код следећих пословних банака: 

Табела број 19 – Преглед текућих (пословних) рачуна по банкама 

-у хиљадама динара- 

Назив  2022. година 

Raiffeisen banka а. д., Београд 7.447 

Halkbank а. д., Београд 896 

Banca Intesa а. д., Београд 489 

OTP banka Srbija а. д., Нови Сад 283 

UniCredit bank а. д., Београд 172 

NLB Komercijalna banka а. д., Београд 154 

Укупно: 9.441 

Девизни рачун исказан у износу од 79.072 хиљада динара, односи се на динарску 

противвредност девизних средстава код следећих пословних банака. 
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Табела број 20 – Преглед девизних рачуна по банкама 

-у хиљадама динара- 

Назив  2022. година 

Raiffeisen banka а. д., Београд 73.941 

Banca Intesa а. д., Београд 4.943 

Halkbank а. д., Београд 188 

Укупно: 79.072 

Остала новчана средства исказана у износу од 12.436 хиљада динара односе се на: 

орочена новчана средства код Halkbank а. д., Београд по Уговору о орочавању средстава број 

9145301782021 од октобра 2022. године у износу од 11.732 хиљада динара и новчана средства 

по основу платних картица у износу од 704 хиљаде динара. 

На основу спроведених ревизорских поступака, утврђено је да исказана вредност 

готовине и готовинских еквивалената у ревидираним финансијским извештајима не садржи 

материјално значајна погрешна исказивања. 

3.2.1.10. Kраткорочна активна временска разграничења 

Краткорочна активна временска разграничења исказана су у износу од 2.572 хиљадe 

динара и њихова структура приказана је у следећој табели: 

Табела број 21 – Краткорочна активна временска разграничења 

 -у хиљадама динара- 

Назив 2022. година 2021. година 

Унапред плаћени трошкови 1.044 4.040 

Потраживања за нефактурисани приход 692 556 

Разграничени трошкови по основу обавеза 836 1.213 

Укупно: 2.572 5.809 

Извршено је тестирање свих релевантних тврдњи руководства исказаних у 

ревидираним финансијским извештајима за сваку материјално значајну област ревизије 

краткорочна активна временска разграничења. 

На основу спроведених ревизорских поступака, утврђено је да исказана вредност 

краткорочних временских разграничења у ревидираним финансијским извештајима не садржи 

материјално значајна погрешна исказивања. 

3.2.1.11. Ванбилансна евиденција 

Ванбилансна евиденција исказана у износу од 40.426 хиљадa динара и њена структура 

приказана је у следећој табели: 

Табела број 22 – Ванбилансна имовина 

 -у хиљадама динара- 

Назив 2022. година 2021. година 

Дате гаранције и јемства 40.426 48.808 

Укупно: 40.426  48.808  

Извршено је тестирање свих релевантних тврдњи руководства исказаних у 

ревидираним финансијским извештајима за сваку материјално значајну област ревизије 

ванбилансна имовина. 
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На основу спроведених ревизорских поступака, утврђено је да исказана вредност 

ванбилансне евиденције у ревидираним финансијским извештајима не садржи материјално 

значајна погрешна исказивања. 

3.2.1.12. Капитал 

Друштво је, на дан 31. децембар 2022. године, исказало капитал у износу од 373.778 

хиљада динара чија је структура приказана следећим прегледом: 
 

Табела број 23 – Структура капитала  

 -у хиљадама динара- 

Назив 2022. година 2021. година 

Основни капитал 118.439 118.439 

Емисиона премија 26.596 26.596 

Резерве 5.016 5.016 

Нереализовани губици по основу хартија од вредности 

и других компоненти осталог свеобухватног резултата 
(3.778) (3.544) 

Нераспоређени добитак  227.505 197.702 

Укупно: 373.778  344.209 

Извршено је тестирање свих релевантних тврдњи руководства исказаних у 

ревидираним финансијским извештајима за сваку материјално значајну област ревизије 

капитал. 

Основни капитал 

Основни капитал, на дан 31. децембар 2022. године, исказан је у износу од 118.439 

хиљада динара у целости се односи на акцијски капитал који је уписан у Регистар привредних 

субјеката код Агенције за привредне регистре и регистрован у Централном регистру, депоу и 

клирингу хартија од вредности. Акцијски капитал Друштва подељен је на 2.586 акција 

номиналне вредности 45.800 динара. 

Табела број 24 – Преглед акционара по вредности акцијског капитала на дан 31. децембар 

2022. године 

Акционар 

Број акција Укупна 

вредност у 

динарима 

% од 

укупне 

емисије 

Тигар а. д., Пирот 1.600 73.280.000 61,87 

 Град Пирот 523 23.953.400 20,22 

Хевеа Глобал д. о. о., Београд 190 8.702.000 7,35 

Униметал, д. о. о., Пирот 111 5.083.800 4,29 

Слободна Зона а. д., Пирот 151 6.915.800 5,84 

Прогрес – у стечају, Пирот 11 503.800 0,43 

Укупно: 2.586 118.438.800 100 

У току ревизије 2023. године дошло је до промена у власничкој структури акционара 

продајом и преносом акција између Друштва као продавца и Тигар а. д., Пирот у својству 

купца откупом 100 акција по цени од 89.400 динара и продајом и преносом 1600 акција између 

Тигар а. д., Пирот, Пирот као продавца и Града Пирота у својству купца без накнаде.  
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Табела број 25 – Преглед акционара по вредности акцијског капитала након извршених 

промена и трансакција у 2023. години 

-у хиљадама динара-        

Акционар 
Број акција Укупна вредност у 

динарима 

% од укупне 

емисије 

Град Пирот 2.223 101.813.400 85,96288 

Хевеа Глобал д. о. о., Београд 190 8.702.000 7,34725 

Униметал, д. о. о., Пирот 111 5.083.800 4,29234 

Слободна Зона а. д., Пирот 51 2.335.800 1,97216 

Прогрес – у стечају, Пирот 11 503.800 0,42537 

Укупно: 2.586 118.438.800 100% 

Емисиона премија  

Емисиона премија исказана у износу од 26.596 динара односи се на позитивну разлику 

између постигнуте продајне вредности акција и њихове номиналне продајом акција, и то: 

2018. године у износу од 22.803 хиљаде динара и 2019. године у износу од 3.793 хиљаде 

динара. 

Нереализовани губици по основу финансијских средства и других компоненти 

осталог свеобухватног капитала 

Табела број 26 – Нереализовани губици  

 -у хиљадама динара- 

Назив 2022. година 2021. година 

Актуарски губитак по основу планова дефинисаних 

примања 
3.778 3.544 

Укупно 3.778 3.544 

Актуарски губитак по основу планова дефинисаних примања исказан у износу од 3.778 

хиљада динара односи се на нереализоване актуарске губитке настале по основу дела 

резервисања за отпремнине приликом одласка у пензију у складу са Одељком 21 Резервисања, 

потенцијалне обавезе и потенцијална имовина, МСФИ за МСП. 

Нераспоређени добитак  

Нераспоређени добитак исказан је у износу од 227.505 хиљада динара и односи се на: 

Табела број 27 – Нераспоређени добитак  

-у хиљадама динара-  

Назив  2022. година 2021. година 

Нераспоређени добитак ранијих година 197.702 151.382 

Нераспоређени добитак текуће године 29.803 46.320 

Укупно: 227.505 197.702 

3.2.1.13. Дугорочна резервисања и дугорочне обавезе 

Дугорочна резервисања и дугорочне обавезе исказани су у износу од 12.929 хиљада 

динара и њихова структура приказана је у следећој табели: 
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Табела број 28 – Структура дугорочних резервисања и дугорочних обавеза 

-у хиљадама динара-  

Назив  2022. година 2021. година 

Дугорочна резервисања 8.394 7.538 

Дугорочне обавезе 4.535 7.194 

Укупно: 12.929 14.732 

Извршено је тестирање свих релевантних тврдњи руководства исказаних у 

ревидираним финансијским извештајима за сваку материјално значајну област ревизије 

Дугорочна резервисања и дугорочне обавезе. 

Дугорочна резервисања 

Дугорочна резервисања исказана у износу од 8.394 хиљаде динара и односе се на: 

Табела број 29 – Структура дугорочних резервисања  

-у хиљадама динара-  

Назив  2022. година 2021. година 

Дугорочна резервисања за накнаде и друге 

бенефиције запослених 
8.394  7.538 

Укупно: 8.394  7.538 

Дугорочна резервисања за накнаде и друге бенефиције запослених исказана су на 

основу члана 47 Правилника о раду, којим је утврђено право запослених на исплату 

отпремнина приликом одласка у пензију у висини једне просечне зараде остварене код 

послодавца, као и право запослених на јубиларну награду у висини 1/2 остварене зараде код 

Послодавца за навршених 10, 15, 20, 25, 30 и 35 година рада. 

Табела број 30 – Преглед промена на рачуну дугорочних резервисања     

               -у хиљадама динара- 

Дугорочна резервисања за накнаде и друге бенефиције запослених 2022. година 

Стање на дан 1. јануар 2022. године 7.538 

Формирана резервисања на терет Биланса успеха у току године 1.128  

Укидање резервисања по основу исплаћених накнада и бенефиција у 

току године 
(272) 

Стање на дан 31. децембар 2022. године 8.394 

Дугорочна обавезе 

Дугорочне обавезе исказане, на дан 31. децембар 2022 године, у износу од 4.535 хиљада 

динара односе се на: 

Табела број 31 – Структура дугорочних обавеза  

-у хиљадама динара-  

Назив  2022. година 2021. година 

Дугорочне обавезе по основу кредита у иностранству 4.535 7.192 

Укупно: 4.535 7.192 

Дугорочне обавезе по основу кредита у иностранству у целости се односе на обавезе 

по основу купопродајног уговора за набавку једног теретног возила и тегљача са роком 

исплате до четири године. 

На основу спроведених ревизорских поступака, утврђено је да исказана вредност 

дугорочних резервисања и другорочних обавеза у ревидираним финансијским извештајима не 

садржи материјално значајна погрешна исказивања. 
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3.2.1.14. Краткорочне финансијске обавезе 

Краткорочне финансијске обавезе исказане у износу од 2.642 хиљаде динара односе се 

на обавезе приказане у следећој табели: 

Табела број 32 – Краткорочне финансијске обавезе  

-у хиљадама динара-  

Назив  2022. година 2021. година 

Део дугорочног кредита у иностранству који доспева 

за плаћање до једне године 
2.642 2.648 

Укупно: 2.642 2.648 

Извршено је тестирање свих релевантних тврдњи руководства исказаних у 

ревидираним финансијским извештајима за сваку материјално значајну област ревизије 

краткорочне финансијске обавезе. 

На основу спроведених ревизорских поступака, утврђено је да исказана вредност 

краткорочних финансијских обавеза у ревидираним финансијским извештајима не садржи 

материјално значајна погрешна исказивања. 

3.2.1.15. Примљени аванси, депозити и кауције 

Примљени аванас исказани су у износу од 2.675 хиљада динара и њихова структура 

приказана је у следећој табели: 

Табела број 33 – Структура примљених аванса  

-у хиљадама динара- 

Назив  2022. година 2021. година 

Примљени аванси, депозити и кауције 2.675 2.680 

Укупно: 2.675 2.680 

Извршено је тестирање свих релевантних тврдњи руководства исказаних у 

ревидираним финансијским извештајима за сваку материјално значајну област ревизије 

примљених аванса. 

На основу спроведених ревизорских поступака, утврђено је да исказана вредност 

примљених аванса у ревидираним финансијским извештајима не садржи материјално значајна 

погрешна исказивања. 

3.2.1.16. Обавезе из пословања 

Обавезе из пословања, на дан 31. децембар 2022. године, исказане су у износу од 46.030 

хиљада динара и односе се на: 

Табела број 34 – Обавезе из пословања   

 - у хиљадама динара- 

Назив 2022. година 2021. година 

Обавезе према добављачима-матична, зависна и остала 

повезана правна лица у земљи 
1.133 1.909  

Обавезе према добављачима у земљи 28.503 21.352 

Обавезе према добављачима у иностранству 16.295 14.678 

Остале обавезе из пословања 99 155 

Укупно:  46.030 38.094 
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Извршено је тестирање свих релевантних тврдњи руководства исказаних у 

ревидираним финансијским извештајима за сваку материјално значајну област ревизије 

Обавезе из пословања. 

Друштво је у Напоменама уз финансијске извештаје обелоданило да је износ 

неусглашених обавеза од 4.621 хиљаде динара, што представља 6,18% од укупних обавеза. 

На основу спроведених ревизорских поступака, утврђено је да исказана вредност 

обавеза из пословања у ревидираним финансијским извештајима не садржи материјално 

значајна погрешна исказивања. 

 3.2.1.17. Остале краткорочне обавезе 

Остале краткорочне обавезе исказане су у износу од 12.559 хиљада динара, а њихова 

структура приказана је следећом табелом: 

Tабела број 35 – Структура осталих краткорочних обавеза       

       - у хиљадама динара-  

Назив 2022. година      2021. година 

Обавезе по основу зарада и накнада зарада 8.102 11.482 

Обавезе за порез на додату вредност 70 - 

Обавезе за остале порезе, доприносе и друге дажбине 322 4.938 

Друге обавезе 4.065 3.968 

Укупно: 12.559 20.388 
 

Извршено је тестирање свих релеватних тврдњи руководства исказаних у ревидираним 

финансијским извештајима за сваку материјално значајну област ревизије остале краткорочне 

обавезе. 

Обавезе по основу зарада и накнада зарада 

Обавезе по основу зарада и накнада зарада исказане су у износу од 8.102 хиљаде 

динара, а њихова структура приказана је следећом табелом: 

 

Tабела број 36 – Структура обавеза по основу зарада и накнада зарада 

-у хиљадама динара- 

Назив  2022. година 2021. година 

Обавезе за нето зараде и накнаде зарада осим накнада 

зарада које се рефундирају 
4.932 4.329 

Обавезе за порез на зараде и накнаде зарада на терет 

запосленог 
620 1.512 

Обавезе за доприносе на зараде и накнаде зарада на 

терет запосленог 
1.439 3.060 

Обавезе за порезе и доприносе на зараде и накнаде 

зарада на терет послодавца 
1.111 2.551 

Обавезе за нето накнаде зарада које се рефундирају - 17 

Обавезе за порезе и доприносе на накнаде зарада на 

терет запосленог које се рефундирају 
- 8 

Обавезе за порезе и доприносе на накнаде зарада на 

терет послодавца које се рефундирају 
- 5 

Укупно: 8.102 11.482 
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 Обавезе по основу зарада и накнада зарада исказане у износу од 8.102 хиљаде динара 

односе се на неисплаћене зараде запослених за децембар 2022. године. Друштво је јануара 

2023. године, исплатило нето зараде за децембар 2022. године. 

Друге обавезе 

Друге обавезе исказане су у износу од 4.065 хиљада динара, а њихова структура 

приказана је следећом табелом: 

Tабела број 37 – Структура обавеза по основу зарада и накнада зарада 

-у хиљадама динара- 

Назив  2022. година 2021. година 

Обавезе за дивиденде 3.194 3.194 

Обавезе према запосленима 78 76 

Обавезе према члановима управног и надзорног одбора 356 356 

Обавезе према физичким лицима за накнаде по уговорима 180 129 

Остале обавезе 257 213 

Укупно: 4.065 3.968 

На основу спроведених ревизорских поступака, утврђено је да исказана вредност 

осталих краткорочних обавеза у ревидираним финансијским извештајима не садржи 

материјално значајна погрешна исказивања. 

3.2.1.18. Краткорочна пасивна временска разграничења 

Краткорочна пасивна временска разграничења исказана су у износу од 9.265 хиљада 

динара и односе се на: 

Tабела број 38 – Структура краткорочних пасивних временских разграничења   

  - у хиљадама динара-  

Назив 2022. година   2021. година 

Унапред обрачунати трошкови  2.036 2.000 

Остали унапред наплаћени приходи – транспорт 289 - 

Одложени приходи и примљене донације 6.940 7.820 

Укупно: 9.265 9.820 

Извршено је тестирање свих релеватних тврдњи руководства исказаних у ревидираним 

финансијским извештајима за сваку материјално значајну област ревизије краткорочних 

пасивних временских разграничења. 

Одложени приходи и примљене донације  

Одложени приходи и примљене донације исказани у износу од 6.940 хиљада динара 

односе се на примљена новчана средства од Републике Србије, Министарства грађевинарства, 

саобраћаја и инфраструктуре, и то:  

Tабела број 39 – Структура одложених прихода и примљених донација по уговорима  

-у хиљадама динара- 

Назив  2022. година 2021. година 

Уговор број 401-0937/2018-01 од новембра 2018. године 4.138 4.922 

Уговор број 401-01164/2019-01 од новембра 2019. године 2.802 2.898 

Укупно: 6.940 7.820 
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Табела број 40 – Преглед промена на рачуну одложених прихода и примљених донација     

               -у хиљадама динара- 

Одложени приходи и примљене донације 2022. година 

Стање на дан 1. јануар 2022. године 7.820 

Повећање у току године 511 

Укидање одложених прихода и примљених донација (1.391) 

Стање на дан 31. децембар 2022. године 6.940 

 Друштво је у току 2022. године на основу Уговора број 46 од јуна 2021. године 

примило новчана средства по програму успостављања имплементације модела подршке 

дигиталној трансформацији микро, малих и средњих привредних субјеката у Републици 

Србији у оквиру програма за дигиталну трансформацију 2021 – 2022. годину. Након 

имплементације програма Друштво је у току године признало приходе од одложених прихода 

и примљених донација у износу од 511 хиљада динара.  

Одложени приходи и примљене донације исказани у износу од 4.138 хиљада динара 

односе се на уплаћена средстава од стране Републике Србије, Министарства грађевинарства, 

саобраћаја и инфраструктуре за реализацију Уговора број 401-0937/2018-01 од новембра 2018. 

године као стимулативну меру унапређења комбинованог транспорта за 2018. годину за 

набавку једног виљушкара носивости пет тона и две контејнерске полуприколице. 

Увидом у достављену документацију утврђено је да су услови из напред наведеног 

уговора исупњени у децембру 2022. године и да је Друштво било у обавези да државна давања 

која намећу примаоцу услове у вези са одређеним будућим резултатима призна као приход 

када се испуне услови у вези са резултатима. 

Откривена неправилност: Друштво је у финансијским извештајима, у оквиру краткорочних 

пасивних временских разграничења исказало одложене приходе и примљене донације по 

основу примљених средстава од Министарства грађевинарства, саобраћаја и инфраструктуре 

у износу од 4.138 хиљада динара, иако су испуњени услови утврђени уговором о државним 

давањима.  

На тај начин, Друштво је на крају извештајног периода мање исказало нераспоређени добитак 

ранијих година у износу од 4.923 хиљаде динара, а више краткорочна пасивна временска 

разграничења у износу од 4.138 хиљада динара и приходе од условљених донација у износу 

од 785 хиљада динара. 

Наведно није у складу са захтевима параграфа 24.4 Одељка 24 Државна давања, МСФИ за 

МСП, којим је утврђено да се приходи од државних давања који намећу примаоцу услове у 

вези са одређеним будућим резултатима признају као приход када се испуне услови у вези са 

резултатима. 

Мере предузете у поступку ревизије: У току ревизије Друштво је налогом за књижење 80-

103 од 22. септембра 2023. године извшило исправку погрешног књижења у складу са 

захтевима параграфа 19-23 Одељка 10 Рачуноводствене политике, процене и грешке, МСФИ 

за МСП и усвојеним рачуноводственим политикама, тако да је смањило вредност одложених 

прихода и примљених донација, а повећало приходе по основу исправки грешака из ранијих 

година које нису материјално значајне за износ од 4.138 хиљада динара. 
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3.2.1. Биланс успеха 

Пословни приходи  

Пословни приходи исказани у износу од 616.945 хиљада динара, а њихова структура 

приказана је у следећој табели: 

Табела број 41 – Структура пословних прихода  

 -у хиљадама динара- 

Назив 2022. година 2021. година 

Приходи од продаје производа и услуга на домаћем 

тржишту 
571.455 464.819 

Приходи од продаје производа и услуга на иностраном 

тржишту 
43.917 63.165 

Остали пословни приходи (Напомена број: 3.2.1.18. ) 1.573 3.121 

Укупно: 616.945 531.105 

3.2.2.1. Приходи од продаје производа и услуга на домаћем тржишту 

Приходи од продаје производа и услуга исказани су у износу од 571.455 хиљада динара 

и односе се на: 

Табела број 42 – Структура прихода од продаје производа и услуга на домаћем тржишту 

-у хиљадама динара- 

Назив 2022. година 2021. година 

Приходи од продаје производа и услуга матичном 

правном лицу на домаћем тржишту (Напомена број: 

3.2.1.7) 

10.597 8.112 

Приходи од продаје производа и услуга трећим лицима 

на домаћем тржишту 
560.858 456.707 

Укупно: 571.455 464.819 

Приходи од продаје производа и услуга на домаћем тржишту трећим лицима у износу 

од 560.858 хиљада динара односи се на: 

Табела број 43 – Преглед прихода од продаје услуга трећим лицима на домаћем тржишту 

    - у хиљадама динара- 

Назив  2022. година 

Приходи од услуга транспорта  431.751 

Приходи од услуга шпедиције 54.773 

Приходи од накнада за обављање делатности у режиму слободне зоне 43.705 

Приходи од осталих услуга (терминал, паркинг, утовар, истовар и слично) 30.629 

Укупно: 560.858 

Приходи од услуга транспорта исказани су у износу од 431.751 хиљаде динара и 

односе се на организацију, координацију и контролу транспорта роба (готових производа, 

репроматеријала, резервних делова и друго) како за потребе налогодаваца, тако и за потребе 

трећих лица, на домаћем и међународном тржишту свим превозним средствима и свим 

превозним путевима, као и пружањем интелектуалних услуга у вези са тим.  

Друштво остварује приходе од пружања услуга транспорта који се највећим делом 

односе на пружање услуга агентуре у вези са транспортом, односно ангажовањем трећих лица  
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за транспорт на домаћем и иностраном тржишту за потребе корисника слободне зоне и трећих 

лица. 

Табела број 44 – Преглед прихода од услуга интегралног транспорта 

    - у хиљадама динара- 

Назив  2022. година 

Приходи од услуга транспорта у вези са извозом или привременим увозом 

добара у слободну зону 

175.455 

Приходи од услуга транспорта у вези са увозом добара у слободну зону 172.096 

Приходи од услуга транспорта на територији Републике Србије и приходи 

од префактурисавања накнадних трошкова транспорта 

82.296 

Приходи од услуга логистике у вези са транспортом  1.904 

Укупно: 431.751 

Приходи од услуга шпедиције исказани у износу од 54.773 хиљаде динара односе се 

на приходе од услуга шпедиције, посредном царинском заступању и логистичким услугама 

које Друштво пружа корисницима зоне. Друштво је у току 2022. године, имплементирало 

електронску размену података са Управом царином преко Нове апликативне платформе - 

НАП. Нова апликативна платформа је омогућила аутоматизацију поступка увоза и извоза у 

циљу потпуне дигитализације царинског поступка и беспапирног пословања. 

Приходи од накнада за обављање делатности у режиму слободне зоне исказани у 

износу од 43.705 хиљада динара односе се на услуге обезбеђивања услова у режиму слободне 

зоне, у складу са Законом о слободним зонама13, за обављање делатности корисника слободне 

зоне, смештај репроматеријала, готових производа, трговине и транзита.  

Друштво је као управљач слободном зоном у складу са чланом 10 Закона о слободним 

зонама13 донело општа акта којима је утврдило организационе и техничке услове за обављање 

делатности у зони. На основу општих аката, Друштво је закључило уговоре са корисницима 

слободне зоне о међусобним правима и обавезама, којима је утврђено радно време зоне, 

кретање лица и робе у зони, обавезе Друштва за управљање зоном у вези са осигурањем 

просторних, техничких и организацијских услова коришћења зоне, мере заштите на раду у 

зони и мере заштите животне околине, права и обавезе корисника зоне у односу на оснивача.  

 У 2022. години у режиму слободне зоне пословало је 83 привредна друштва, и то: 56 

домаћих и 27 иностраних.  

Табела број 45 – Преглед прихода од услуга обављања делатности у режиму слободне зоне 

    - у хиљадама динара- 

Назив  2022. година 

Приходи од услуга на име обезбеђивање услова за обављање делатности 

у режиму слободне зоне 
23.059 

Приходи од услуга надзора у режиму слободне зоне 2.843 

Префактурисавање трошкова струје, воде, грејања корисницима зоне 6.858 

Приходи од осталих услуга  10.945 

Укупно: 43.705 

Приходи од продаје производа и услуга на иностраном тржишту искзани су у 

износу од 43.917 хиљада динара и односе се на услуге које Друштво пружа иностраним 

правним лицима из оквира регистроване делатности. 

                                                             
13 „Службени гласник РС“ број 62/2006 
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Пословни расходи 

Пословни расходи у укупном износу од 580.814 хиљаде динара, представљени су 

следећом табелом: 

Табела број 46 – Структура пословних расхода  

 - у хиљадама динара- 

Назив  2022. година 2021. година 

Трошкови материјала, горива и енергије 21.774 16.506 

Трошкови зарада, накнада зарада и остали лични расходи 111.286 101.918 

Трошкови амортизације  11.725 9.648 

Расходи од усклађивања вредности осим финансијске - 638 

Трошкови производних услуга 417.890 337.573 

Трошкови резервисања (Напомена број: 3.2.1.13) 893 1.144 

Нематеријални трошкови 17.246 15.492 

Укупно: 580.814 482.919 

3.2.2.2. Трошкови материјала, горива и енергије 

Трошкови материјала, горива и енергије исказани су у износу од 21.774 хиљаде динара 

и односе се на: 

Табела број 47 – Структура трошкова материјала 

-у хиљадама динара- 

Назив  2022. година 2021. година 

Трошкови осталог материјала (режијског) 2.235 1.780 

Трошкови горива и енергије  19.095 14.331 

Tрошкови једнократног отписа алата и инвентара 444 395 

Укупно: 21.774 16.506 

Трошкови осталог материјала (режијског) исказани су у износу од 2.235 хиљада 

динара и односе се на: 

Табела број 48 – Структура трошкова осталог материјала (режијског) 

-у хиљадама динара- 

Назив  2022. година 2021. година 

Трошкови канцеларијског материјала 1.554 1.198 

Трошкови ауто гума  271 20 

Трошкови тонера 250 321 

Трошкови одржавања хигијене 160 189 

Остали трошкови - 52 

Укупно: 2.235 1.780 

Трошкови горива и енергије исказани у износу од 19.095 хиљада динара односе се 

на: 

Табела број 49 – Преглед трошкова горива и енергије 

-у хиљадама динара- 

Назив  2022. година 2021. година 

Трошкови горива 10.105 7.420 

Трошкови електричне енергије 7.436 5.553 

Трошкови утрошене паре 1.090 864 

Трошкови утрошене воде 464 494 

Укупно: 19.095 14.331 
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Трошкови горива (evro dizel, evro premijum BMB 95, течни нафтни гас и остало) у 

износу од 10.105 хиљада динара односе се на набављена горива од добављача Привредног 

друштва за производњу, трговину, саобраћај и услуге Милетић - Комерц д. о. о., Шалудовац 

на основу уговора о купопродаји деривата нафте број 114 од новембра 2019. године.  

Трошкови електричне енергије у износу 7.436 хиљада динара односе се на утрошену 

електричну енергију набављену од снабдевача Јавног предузећа Електропривреда Србије, 

Београд на основу уговора о потпуном снабдевању електричном енергијом број 107/2021 од  

децембра 2021. године са анексима.  

Tрошкови једнократног отписа алата и инвентара исказани у износу од 444 хиљаде 

динара односе се на: трошкове једнократног отписа алата и инвентара у износу од 338 хиљада 

динара и трошкове једнократног отписа хтз опреме у износу од 106 хиљада динара. Алат и 

инвентар се отписују 100% приликом стављања у употребу у складу са усвојеним 

рачуноводственим политикама. 

3.2.2.3. Трошкови зарада, накнада зарада и остали лични расходи 

 Трошкови зарада, накнада зарада и остали лични расходи исказани су у износу од 

111.286 хиљада динара и односе се на трошкове приказане у следећој табели: 

Табела број 50 – Преглед трошкова зарада, накнада зарада и осталих личних расхода 

-у хиљадама динара- 

Назив  2022. година 2021. година 

Трошкови зарада и накнада зарада (бруто I) 81.356 69.676 

Трошкови пореза и доприноса на зараде и накнаде зарада 

на терет послодавца 
13.137 11.821 

Трошкови накнада по уговору о делу 1.062 595 

Трошкови накнаде по уговору о привременим и 

повременим пословима 
219 190 

Трошкови накнаде физичким лицима по основу осталих 

уговора 
1.956 1.155 

Трошкови накнаде члановима управног и надзорног 

одбора 
6.799 12.283 

Трошкови ангажовања запослених преко агенција и 

задруга 
2.593 1.092 

Остали лични расходи и накнаде 4.164 5.106 

Укупно: 111.286 101.918 

Извршено је тестирање свих релевантних тврдњи руководства исказаних у 

ревидираним финансијским извештајима за сваку материјално значајну област ревизије 

трошкови зарада, накнада зарада и остали лични расходи. 

 Трошкови зарада и накнада зарада (бруто I) запослених исказани су у износу од 

81.356 хиљада динара, а њихова структура приказана је у следећој табели: 
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Табела број 51 – Структура трошкова зарада и накнада зарада запослених (бруто I) 

-у хиљадама динара- 

Назив  2022. година 

Зарада за ефективан рад 43.713 

Минули рад 4.388 

Прековремени рад 1.028 

Ноћни рад 88 

Рад на дан државног празника који је нерадни дан 182 

Друга увећања (стимулација) 10.490 

Друга увећања (сменски рад) 118 

Друга увећања (рад викендом) 1.032 

Накнаде зарада за државни празник 2.327 

Накнаде зарада за годишњи одмор 7.465 

Накнаде зарада за плаћено одсуство 408 

Накнаде зарада за боловање до 30 дана 859 

Топли оброк запослених 6.867 

Регрес за коришћење годишњег одмора 2.047 

Остало 344 

Укупно (бруто I ): 81.356 

 За обрачун зарада и накнада зарада Друштво примењује Закон о раду14, Закон о 

доприносима за обавезно социјално осигурање15, Закон о порезу на доходак грађана16, 

Правилник о раду од 29. априла 2020. године, Правилник о раду од 30. новембра 2022. године, 

уговоре о раду.  

 Правилником о раду је утврђено да запослени има право на одговарајућу зараду која 

се утврђује у складу са законом, општим актом и уговором о раду. Запосленима се гарантује 

једнака зарада за исти рад или рад исте вредности који остварују код послодавца. Под радом 

једнаке вредности подразумева се рад за који се захтева исти степен стручне спреме, односно 

образовања, знања и способности, у коме је остварен једнак радни допринос уз једнаку 

одговорност. 

Основна зарада састоји се од зараде за обављени рад и време проведено на раду, зараде 

по основу доприноса запосленог пословном успеху послодавца (награде, бонуси и др.) и 

других примања по основу радног односа, у складу са општим актом и уговором о раду. Под 

овом зарадом се сматра зарада која садржи порез и доприносе који се плаћају из зараде. Зарада 

за обављени рад и време проведено на раду састоји се од: основне зараде, дела зараде за радни 

учинак и увећане зараде. Основна зарада за послове које запослени обавља представља 

производ уговорене цене рада за конкретно радно место и времена проведеног на раду. Цена 

рада се утврђује у бруто износу по радном часу и не може се утврдити у висини мањој од 

минималне цене рада у бруто износу, утврђене у складу са законом. У зависности од 

оствареног радног учинка основна зарада запосленог се може увећати до 50% односно 

умањити за највише 20%. 

 Трошкови накнада по уговору о делу су исказани у износу од 1.062 хиљаде динара 

и односе се на ангажовање кадрова за подршку пословања у виду: уградње радијаторских 

вентила са термо главама, пружања консултантских услуга у вези успостављања и 

имплементације система менаџмента безбедности информацијама (ISMS), унапређења, 

                                                             
14 Службени гласник РС, бр 24/05, 61/05 … 95/18 
15 Службени гласник РС, бр 84/04, 61/05 …5/20 
16 Службени гласник РС, бр 24/01, 80/02 …153/20 
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одржавања и доградње интегрисаних система менаџмента (SRPS ISO 9001, SRPS ISO 14001 и 

SRPS ISO 45001), пружања услуга дијагностике и софтверског подешавања кочионе силе за 

три полуприколице које су у власништву Друштва и остали послови. 

 Трошкови накнаде по уговору о привременим и повременим пословима исказани 

су у износу од 219 хиљада динара и односе се на ангажовање корисника старосне пензије на 

период који не траје дуже од 120 радних дана, ради пружања помоћи запосленима у 

финансијском сектору Друштва у раду са књиговодственим програмом и изради завршног 

рачуна за 2021. годину. 

 Трошкови накнаде физичким лицима по основу осталих уговора исказани су у 

износу од 1.956 хиљада динара и односе се на ангажовање два лица по основу уговора о 

допунском раду до једне трећине од пуног радног времена у складу са одредбама члана 202 

Закона о раду и то на пословима подршке информационог система Друштва. 

 Трошкови накнаде члановима управног и надзорног одбора исказани су у износу 

од 6.799 хиљада динара и односе се на накнаде председнику и члановима надзорног одбора 

Друштва (шест чланова). Обрачун и исплата накнаде председнику и члановима надзорног 

одбора Друштва вршена је на основу Правила за стимулативно награђивање и накнаду 

трошкова највишем руководству Друштва усвојених од стране Скупштине друштва Одлуком 

број 237 од 7. септембра 2018. године. 

 Трошкови ангажовања запослених преко агенција и задруга исказани су у износу 

од 2.593 хиљаде динара и односе се на ангажовање одређеног броја лица са прецизираном 

квалификационом структуром за обављање одређених послова у Друштву. Лица су 

ангажована по основу Уговора о уступању запослених број 21 од 13. марта 2020. године 

закљученог између Друштва и Агенције за привремено запошљавање Tim Power Plus д. о. о., 

Пирот. 

Остали лични расходи и накнаде у 2022. години исказани су у износу од 4.164 

хиљаде динара и њихова структура приказана је следећом табелом:  

Табела број 52 – Структура осталих личних расхода и накнада  

-у хиљадама динара- 

Назив  2022. година 2021. година 

Накнаде трошкова запосленима на службеном путу  3.112 3.164 

Накнаде трошкова запосленима за превоз на радно место и 

са радног места 
1.012 937 

Отпремнина због одласка у старосну пензију - 759 

Отпремнина за раскид радног односа - 154 

Јубиларне награде - 72 

Солидарна помоћ запосленима 40 20 

Укупно: 4.164 5.106 

 Накнаде трошкова запосленима на службеном путу исказане у износу од 3.112 

хиљада динара односе се на: трошкове дневница за службени пут у износу од 2.715 хиљада 

динара, трошкове превоза на службеном путу у износу од 239 хиљада динара, трошкове 

ноћења на службеном путу у износу од 90 хиљада динара, трошкове коришћења приватног 

аутомобила у службене сврхе у износу од 40 хиљада динара и остале трошкове на службеном 

путу у износу од 28 хиљада динара. Обрачун и исплата наведених трошкова је вршена у складу 

са одредбама члана 118 Закона о раду и члана 45 Правилника о раду Друштва. 

 Накнаде трошкова запосленима за превоз на радно место и са радног места 

исказане су у износу од 1.012 хиљада динара и у целости се односе на накнаду трошкова 
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превоза запослених на радно место и са радног места. Обрачун и исплата наведених трошкова 

је вршена у складу са одредбама члана 118 Закона о раду и члана 45 Правилника о раду 

Друштва. 

3.2.2.4. Трошкови амортизације 

Трошкови амортизације исказани су у износу од 11.725 хиљада динара и односе се на: 

Табела број 53 – Структура трошкова амортизације  

 -у хиљадама динара- 

Назив  2022. године 2021. године 

Трошкови амортизације грађевинских објеката 3.778 3.384 

Трошкови амортизације опреме 7.007 5.863 

Трошкови амортизације нематеријалних улагања 354 371 

Трошкови амортизације по основу улагања у туђе 

некретнине 
586 30 

Укупно: 11.725 9.648 

3.2.2.5. Трошкови производних услуга 

Трошкови производних услуга исказани су у износу од 417.889 хиљада динара и имају 

следећу структуру: 

Табела број 54 – Структура трошкова производних услуга  

 -у хиљадама динара- 

Назив  2022. године 2021. године 

Трошкови на изради учинка -  8.978 

Трошкови транспортних услуга 406.123 33.262 

Трошкови услуга одржавања 3.188 9.107 

Трошкови закупнина 5.236 1.354 

Трошкови рекламе и пропаганде 1.361 1.500 

Трошкови осталих услуга 1.981 1.991 

Укупно: 417.889 337.573 

Трошкови транспортних услуга исказани су у износу од 406.123 хиљаде динара и 

њихова структура приказан је следећом табелом: 

Табела број 55 – Структура трошкова транспортних услуга 

-у хиљадама динара- 

Назив 2022. година 

Трошкови транспортних услуга у земљи 210.672 

Трошкови транспортних услуга у иностранству 193.193 

Трошкови телефонских услуга 1.668 

Трошкови осталих транспортних услуга 590 

Укупно: 406.123 

Друштво је у току 2022. године обављајући послове агентуре у вези са транспортом, 

ангажовало друга правна лица за транспорт на домаћем и иностраном тржишту за потребе 

корисника слободне зоне и трећих лица у земљи и иностранству. 

Трошкови услуга одржавања исказани су у износу од 3.188 хиљада динара и 

највећим делом се односе на одржавање аута и камиона у износу од 1.188 хиљада динара, 
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трошкови одржавања опреме у износу од 1.007 хиљада динара и остали трошкови одржавања 

у износу од 993 хиљаде динара. 

Трошкови закупа исказани у износу од 372 хиљаде у целости се односе на закуп 

пословних просторија. Друштво је закључило са Републичком дирекцијом за имовину Уговор 

о закупу канцеларије у Београду укупне површине 40 м2 и Уговор о закупу пословног простора 

број 79 од септембра 2018. године у Пироту у оквиру слободне зоне са Tigar tyres д. о. о., 

Пирот.  

Трошкови осталих услуга исказани су износу од 1.981 хиљадa динара и највећим 

делом односе се на трошкове накнаде за коришћење ауто-пута у износу од 1.548 хиљада 

динара и остале трошкови производних услуга од 433 хиљаде динара. 

3.2.2.6. Нематеријални трошкови 

Нематеријални трошкови исказани су у износу од 17.246 хиљада динара и имају 

следећу структуру: 

Табела број 56 – Структура нематеријалних трошкова  

-у хиљадама динара- 

Назив 2022. година 2021. година 

Трошкови непроизводних услуга 8.852 8.057 

Трошкови репрезентације 1.799 1.376 

Трошкови премија осигурања 1.213 1.277 

Трошкови платног промета 1.730 1.342 

Трошкови чланарина 385 389 

Трошкови пореза 1.651 1.563 

Остали нематеријални трошкови 1.616 1.488 

Укупно: 17.246 15.492 

Извршено је тестирање свих релевантних тврдњи руководства исказаних у 

ревидираним финансијским извештајима за сваку материјално значајну област ревизије 

нематеријални трошкови. 

Трошкови непроизводних услуга исказани су у износу од 8.852 хиљаде динара, а 

њихова структура приказана је у следећој табели:  

Табела број 57 – Трошкови непроизводних услуга  

-у хиљадама динара- 

Назив 2022. година 2021. година 

Трошкови обезбеђења 4.938 4.744 

Трошкови шпедиције 2.602 2.210 

Трошкови стручног усавршавања 375 255 

Трошкови стручне литературе 260 400 

Трошкови ревизије 282 247 

Остали трошкови непроизводних услуга 395 201 

Укупно: 8.852 8.057 

Трошкови обезбеђења исказани у износу од 4.938 хиљада динара у целости се односе 

на услуге физичког обезбеђења на локацији друштва пружених од стране Тигар обезбеђење д. 

о. о., Пирот на основу Уговора у пружању услуга број 14 од 3. марта 2021 године и Анекса I 

уговора о пружању услуга број 114/2022 од 19. децембра 2022. године. 
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Трошкови репрезентације исказани у износу од 1.799 хиљада динара односе се на: 

трошкове репрезентације – угоститељске услуге у износу од 1.163 хиљаде динара, трошкове 

репрезентације у сопственим просторијама у износу од 540 хиљада динара и остали трошкови 

репрезентације у износу од 96 хиљада динара. 

Трошкови премија осигурања исказани у износу од 1.213 хиљаде динара односе се 

на: трошкове премија осигурања некретнина, постројења и опреме у износу од 1.146 хиљада 

динара и трошкове премија осигурања од одговорности према трећим лицима у износу од 67 

хиљада динара. 

Трошкови пореза исказани у износу од 1.651 хиљаде динара односе се на: трошкове 

пореза на имовину у износу од 1.239 хиљада динара, накнаду за унапређење и заштиту 

животне средине у износу од 100 хиљада динара и остале трошкове пореза у износу од 312 

хиљада динара. 

Остали нематеријални трошкови исказани у износу од 1.616 хиљада динара односе 

се на: трошкове заједничке функције (мониторинг и пружање административних услуга од 

стране Тигар а. д., Пирот на основу уговора о пружању услуга број 133/2014 од 28. новембра 

2014. године у износу од 794 хиљаде динара, разне врсте такси и судских трошкова у износу 

од 181 хиљаде динара и остали трошкови у износу од 641 хиљаде динара. 

3.2.2.7. Финансијски приходи 

Финансијски приходи исказани су у износу од 1.533 хиљада динара и њихова структура 

приказана је у следећој табели: 

Табела број 58 – Структура финансијских прихода  

 -у хиљадама динара- 

Назив 2022. година  2021. година 

Финансијски приходи из односа са матичним лицем 

(Напомена број: 3.2.1.8) 
1.056 900 

Приходи од камата  12  

Позитивне курсне разлике  445 451 

Остали финансијски приходи 20  

Укупно: 1.533 1.351 

Позитивне курсне разлике и позитивни ефекти валутне клаузуле исказани у износу од 

445 хиљада динара, односе се обрачунате позитивне курсне разлике на новчана средства на 

девизним рачунима код банака у износу од 336 хиљада динара и на позитивне разлике у 

обрачунском периоду по основу потраживања од купаца у износу 109 хиљада динара. 

 3.2.2.8. Финансијски расходи 

Финансијски расходи исказани су у износу од 1.142 хиљаде динара и њихова структура 

приказана је у следећој табели: 

Табела број 59 – Структура финансијских расхода  

 -у хиљадама динара- 

Назив 2022. година  2021. година 

Расходи камата 309 106 

Негативне курсне разлике и негативни ефекти валутне 

клаузуле 

 

833 383 

Укупно: 1.142 489 
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3.2.2.9. Приходи од усклађивања вредности остале имовине која се исказује по 

фер вредности кроз биланс успеха 

Приходи од усклађивања вредности остале имовине која се исказује по фер вредности 

кроз биланс успеха исказани у износу од 882 хиљаде динара  
 

Табела број 60 – Структура прихода од усклађивања вредности остале имовине која се 

исказује по фер вредности кроз биланс успеха 

 -у хиљадама динара- 

Назив 2022. година  2021. година 

Приходи од усклађивања вредности остале имовине која 

се исказује по фер вредности кроз биланс успеха 

(Напомена број: 3.2.1.7.) 

882 7.511 

Укупно: 882 7.511 

3.2.2.10. Расходи од усклађивања вредности остале имовине која се исказује по 

фер вредности кроз биланс успеха 

Табела број 61 – Структура расхода од усклађивања вредности остале имовине која се исказује 

по фер вредности кроз биланс успеха 

 -у хиљадама динара- 

Назив 2022. година  2021. година 

Расходи од усклађивања вредности остале имовине која се 

исказује по фер вредности кроз биланс успеха  
1.728 6.543 

Укупно: 1.728 6.543 

Расходи од усклађивања вредности остале имовине која се исказује по фер вредности 

кроз биланс успеха исказани у износу од 1.728 хиљада динара односе се на исправку 

вредности потраживања од купаца у износу од 828 хиљада динара и исправку вредности 

потраживања за камату по основу зајма од матичног правног лица у износу од 900 хиљада 

динара. 

3.2.2.11. Остали приходи 

Остали приходи исказани су у износу од 187 хиљада динара и односе се на:  

Табела број 62 – Структура осталих прихода 

 -у хиљадама динара- 

Назив 2022. година  2021. година 
Остали непоменути приходи 168 7 

Приходи од отписа обавеза  3.195 

Добици по основу продаје постројења, опреме - 824 

Приходи од наплаћених уговорених казни и пенала 19 298 

Укупно: 187 4.324 
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 3.2.2.12. Остали расходи 

Остали расходи исказани су у износу од 162 хиљаде динара и њихова структура 

приказана је у следећој табели: 

Табела број 63 – Структура осталих расхода  

 -у хиљадама динара- 

Назив 2022. година 2021. година 

Неотписана вредност расходованих постројења и опреме  102 75 

Губици по основу продаје некретнина - 330 

Расходи по основу директног отписа потраживања - 257 

Уговорене казне и пенали - 112 

Остали непоменути расходи 60 4 

Укупно: 162 778 

3.2.2.13. Нето добитак 

Нето добитак исказан је у износу од 29.803 хиљаде динара и његова структура дата је 

у следећој табели: 

 Табела број 64 – Нето добитак 

-у хиљадама динара- 

Назив 2022. година 2021. година 

Добитак пре опорезивања 35.701 54.160 

Порески расход периода (5.622) (8.218) 

Одложени порески расходи периода 276 - 

Одложени порески приходи периода - 378 

Нето добитак на дан 31. децембар 2022. године 29.803 46.320 

 

3.2.3. Извештај о осталом резултату 

У складу са чланом 2 Закона о рачуноводству и Одељком 5 МСФИ за МСП, Извештај 

о осталом резултату треба да пружи информације о осталом свеобухватном добитку или 

губитку за извештајни период, а његову структуру чине ставке прихода и расхода (укључујући 

и рекласификације услед кориговања) које нису признате у Билансу успеха, односно ставке 

које се, према захтевима осталих одељака МСФИ за МСП, признају у оквиру капитала. 

Анализом позиција исказаних у Извештају о осталом резултату за 2022. годину, 

утврђено је да је предметни извештај састављен у складу са прописима који га уређују. 

3.2.4. Извештај о променама на капиталу 

У складу са чланом 2 Закона о рачуноводству и Одељком 6 МСФИ за МСП, Извештај 

о променама на капиталу треба да пружи информације о променама на капиталу током 

извештајног периода. Анализом позиција исказаних у Извештају о променама на капиталу за 

2022. годину, утврђено је да је предметни извештај састављен у складу са прописима који га 

уређују. 

3.2.5. Извештај о токовима готовине 

У складу са чланом 2 Закона о рачуноводству и Одељком 7 МСФИ за МСП, Извештај 

о токовима готовине треба да пружи информације о променама готовине и готовинских 



 

64 
 

Напомене уз Извештај о ревизији финансијских извештаја и правилности пословања 

Акционарског друштва за управљање Слободном зоном Пирот, Пирот за 2022. годину  

еквивалената током извештајног периода, засебно приказујући токове готовине из пословних 

активности, инвестиционих активности и активности финансирања. 

Анализом позиција исказаних у Извештају о токовима готовине за 2022. годину, 

утврђено је да је предметни извештај састављен у складу са прописима који га уређују. 

3.2.6. Напомене уз финансијске извештаје 

У складу са чланом 2 Закона о рачуноводству и Одељком 8 МСФИ за МСП, Напомене 

уз финансијске извештаје треба да пруже информације о основама за састављање 

финансијских извештаја и о примењеним рачуноводственим политикама, да обелодане 

информације које се захтевају овим и осталим одељцима МСФИ за МСП, а које нису 

презентоване на другом месту у финансијским извештајима и да пруже додатне информације 

које нису презентоване на другом месту у финансијским извештајима, али су релевантне за 

њихово разумевање. Анализом позиција исказаних у Напоменама уз финансијске извештаје 

за 2022. годину, утврђено је да су исте састављене у складу са прописима који их уређују. 

3.3. Потенцијалне обавезе 

Према подацима достављеним од стране службе за правне послове, на дан 31. децембар 

2022. године, пред судовима посебне надлежности Друштво води 12 судских поступака пред 

привредним судовима у својству тужиоца укупне вредности спорова 18.875 хиљада динара.  

Друштво на дан 31. децембар 2022. године није извршило резервисања за потенцијалне 

губитке по основу наведених судских спорова. Њихов коначан исход на дан биланса стања 

није било могуће предвидети, али руководство Друштва сматра да по овим споровима не могу 

настати материјално значајне негативне последице.  

3.4. Накнадни догађаји настали између датума финансијских извештаја и датума 

извештаја ревизора 

Између датума финансијских извештаја и датума извештаја ревизора није било 

значајних догађаја.  
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ПРИЛОГ III 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

ФИНАНСИЈСКИ ИЗВЕШТАЈИ АКЦИОНАРСКОГ ДРУШТВА ЗА УПРАВЉАЊЕ  

СЛОБОДНОМ ЗОНОМ ПИРОТ, ПИРОТ ЗА 2022. ГОДИНУ 
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С А Д Р Ж А Ј : 

   

1. Биланс стања на дан 31. децембар 2022. године 

2. Биланс успеха за период од 1. јануара до 31. децембра 2022. године 

3. Напомене уз финансијске извештаје за 2022. годину 
 
 
 

 










































































